

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LII - Núm. 20.966

Fundadores:  
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Miércoles 28 de agosto de 1929

Redacción...  
Administración...  
CALLE DE MIRANA, 7 y 9.  
Apartado 147.

Teléfonos:  
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

## El conflicto ruso-chino

### DISCULPAS

El ministro de la Guerra chino ha desmentido que los chinos hayan hecho ninguna incursión en territorio soviético.

Por el contrario, son los rusos los que han hecho varias incursiones.

### ESPIAS

Dicen de Manchuria que cuatro espías rusos han sido sorprendidos cuando cortaban los hilos telefónicos y telegráficos, siendo condenados a muerte y ejecutados sobre la marcha.

### CONVERSACIONES SECRETAS

Un telegrama de Kharbin anuncia que entre los representantes de China y Rusia se están celebrando conversaciones secretas.

De ser verdad, ¿qué saldrá de ellas?

La noticia puede ser más interesante de lo que parece a primera vista.

### UN ARTICULO INTERESANTE

De un interesante artículo publicado en la «Revue Politique et Parlementaire» sobre el conflicto chinsoviético, copiamos los siguientes párrafos:

«El conflicto que estalló el 10 de julio entre China y los soviets no es más que la conclusión lógica e inevitable de los acontecimientos desarrollados los dos últimos años en el Extremo Oriente.

En efecto, los soviets han reanudado en una nueva forma la del comunismo, la política de expansión de los zares. Han procurado asegurarse la preponderancia en China, intentando primeramente expulsar a los extranjeros para poder organizar después la dictadura bolchevista.

Pero la nueva China, nacida a la vida nacional gracias en gran parte a la ayuda de los soviets, ha cerrado la puerta al comunismo tras sucesos de 1927, y ahora procura expulsar a los mismos que la ayudaron a tomar conciencia de su fuerza nacional.

El ferrocarril del Este chino, vas la concesión de 1.700 kilómetros,

que comprende como anejos numerosas minas, bosques, talleres, etcétera, es el punto de contacto entre las dos potencias. Cayendo este inmenso dominio bajo la dominación integral de China, se cierra el camino al comunismo y se acaba con la influencia rusa en Manchuria.

La concesión del ferrocarril a Rusia se hizo el año 1896. En 1907, como resultado de la guerra ruso-japonesa, el Japón se quedó en propiedad el trozo de Port-Arthur a Dalny. En 1917, cuando la revolución rusa, China se negó a reconocer los derechos del nuevo Gobierno bolchevista sobre el Este chino, y la compañía concesionaria del ferrocarril reclamó a Moscú cien millones de libras como indemnización. Gracias a la intervención de los aliados, en octubre de 1920 se llegó a un convenio entre la compañía y China para la explotación mixta del ferrocarril. En 1923 intentó China otra vez apoderarse de la línea férrea, pero al año siguiente, el Gobierno chino reconoció a los soviets y el ferrocarril se hizo propiedad de los dos Estados, asegurándose la explotación con un personal mixto.

Con todo y con ello, los rusos ejercieron una influencia decisiva en la empresa. Ello determinó los incidentes de 1927, que han proseguido hasta ahora, hasta que China empezó a tomar medidas policíacas contra los agentes soviéticos, despidió al personal ruso y se apoderó de todo el ferrocarril.

Este conflicto tiene un alcance mundial. La compañía concesionaria no ha sido indemnizada ni por los rusos ni por los chinos. La propiedad de la parte del Sur de Manchuria que en 1907 pasó a poder del Japón no está del todo determinada, y tanto el Japón como los Estados Unidos han hecho proposiciones a China para comprar el ferrocarril. Por lo tanto, se trata de una porción de influencias que no se puede prever cómo terminarán. ¿Triunfará Rusia o el Japón y los Estados Unidos? De todos modos, parece difícil que China pueda apoderarse del ferrocarril sin auxilio de otras potencias.

los haberes que devengue el sustituto sean de cuenta del señor Ferrer.

Se desestima la instancia suscrita por don Luis Soría Roca interesando una prórroga de dos meses de licencia sin sueldo por enfermo.

A propuesta de la delegación de la Alcaldía en las obras de la Casa Consistorial, se adjudica definitivamente la ejecución en mármol del busto de S. M. el Rey don Alfonso XIII, con destino al nuevo salón de sesiones, a don Vicente Navarro Romero, por el precio de 5.000 pesetas.

En el despacho extraordinario se han tratado los siguientes acuerdos:

La Alcaldía de Requena.—Participar que en la feria próxima que celebrará dicha población, tendrán lugar los Juegos Florales, y solicita designación de tema y objeto que sirva de premio al mismo.

Alcaldía.—Propone que se proceda por la vía de apremio contra don Roberto Peris Molins para el cobro de 385 pesetas por arbitrios y multa por construcción de un cierre en la calle del General Sanmartín. Queda aprobado.

Se adjudica definitivamente a don Manuel Mompalmer el remate de la subasta para la venta de un solar propiedad de la Corporación municipal, sito en la calle de Juan Lorenzo.

Expropiación

Como pago de la expropiación de las fincas números 3 y 5 de la calle de Cotanda, han sido satisfechas a don Luis y don Antonio Martí, 42.049'80 pesetas y 14.145 en 19 céntimos, respectivamente.

## LA DAMA Y EL PICAPEDRERO

El hombre con barba lacia y ojos blandos que parece contemplar todas aquellas piedras caídas en tierra, con la añoranza de un desahuciado ante unas ruinas sinietras, está en una situación absolutamente opuesta.

Está apreciando la calidad y cantidad de aquellos prismas blancos que se levantarán y se ordenarán en construcción artística al conjuro de su proyecto.

Aquellos trozos que duermen reclinados en un macizo de pitas serán asientos con el borde en tonos; las piezas grandes que hay extendidas al borde de la senda gravilosa—juego a blancos de un dominó gigante—se ornarán, convertidas en respaldos, con un sencill

poco «ensopito». ¿Se encuentra malo?

—Malo? No. Esta semana no puedo.

—¿Qué?

—Que no puedo estar malo esta semana. He de comprar colores. No hago mucos raros. Yo no cobro los días que no vendo... No; no soy de plantilla.

—Pues sí que...

—No me compadezca. Esto, como todo, es cuestión de organización. Yo puedo organizarme las enfermedades sabiendo de antemano al precio que puedo adquirirlos, según su duración. En esto, por lo menos, ya no hay sorpresa.

Y se queda rascándose la negra

Es una figura desnuda, femenina, con el cabello suelto que sale de la piedra con vergüenza que se adivina creciente, porque el cincel de este «pedrapiquero»—barbudo, término melancólico—ha intentado y escarbando en la piedra, desvelar un seno que ya tiene a la luz una hemisfera chica y tersa.

Es el «Pudor», de Julio Benlloch.

Al lado está el «modelo». Pero ¡qué diferencia de la figura muerta bajo cincuenta capas de verdin y estuco al desnudo luminoso que nace firme, detallado entre la piedra a medio devastar, tal como lo concebiera el malogrado escultor de Meliana...

Este «pedrapiquero» que es ca-



Allá abajo, empuñeado ante el crepúsculo...

llo «no vivo» indígena; aquellos cubos «chinos» serán, gemelos, brazos en Y...

Y además de la piedra para los bancos, hay aquella otra para los balaustrados de una glorieta proyectada y la que se alargará en bordillo biselado...

Enrique Cuñat, con el lánguido gesto que se adelgaza en las ojeras somnolientas, el bigote lacio y la barba desdichada, soporta el infamante guardapolvo anacrónico y aritmico como la coraza de un condenado.

Aún hay demasiada luz para que Cuñat sea el Cuñat pintor, lánguido, impreciso y suave.

Hasta que no fina la jornada de ocho horas, hemos de arriesgarnos ante el «pedrapiquero», expuestos a su carácter en aristos, cohibidos ante su martillo y su puntero y con peligro de que nos llegue una piedra irónica hiriente desde su bloque irónico, que milagro será que no haga sangre...

—¿Qué le pasa, Cuñat? Está un

marañal del cuello con aire de conformidad.

Por «variar»—por qué si no—le hablamos en «vanguardia».

—¿Cuándo nos sorprende con alguna escultura «avanzada», algo antibenlluchista, como el otro «canti» de sus cuadros?

—Yo no soy escultor. Soy picapedrero. No hay que confundir las cosas. Además, hay que evitar que se ofendan los escultores. Claro que a mí me importa un bledo. Pero hay que evitarlo. Yo soy solamente el número 2 de Paseos. Este es mi «cargó». Pintar es otra cosa. No sé si lo hago bien ni me importa; porque me da la gana. Y como no estoy a sueldo, cuando pinto ni tengo horas fijas para pintar, por eso digo que es otra cosa.

—Y entonces ya podrá usted estar malo cuando quiera...

—Entonces lo que quiero es «estar bien».

Levantamos los ojos del plano bajo en que se halla Cuñat y nos fijamos en el bloque que va tomando forma.

paz de crear con tanto amor bellos bancos públicos para la Gloria, templetes, ménsulas, columnas... y dejando sus horas contra la piedra de estatuas y ornamentos. Y ahora, en este instante, para que salga justa esta rodilla femenina, se le ve abstraído por completo. Estoy seguro de que no se acuerda ni de las diez pesetas diarias eventuales...

Ya ha terminado la jornada obrera. Mientras queda—ya digno—en su traje oscuro, le pregunto, también un poco oscuramente:

—Cuñat, ¿y nuestra Dama?

—Seco, triste, despectivo, hiriente, me dice con un gesto:

—Ahí está.

Efectivamente. Allí está, innata, en un bloque de piedra. Apuntadas no más sus facciones serenas. Cubierta de polvo y telarañas. Antes de ser nueva, tan vieja ya.

Nuestra Dama, aquella que hace más de tres años, y hace más de diez posteriores iniciativas, preten demos entronizar un grupo de sus adoradores, está informe y pesada sobre tierra.

—Ya me sorprendió a mí llegar a hacerla sin dificultades. Era fatal. Hubiera sido una satisfacción demasiado barata.

—Pero...

—Ché, ¿qué quiere que le diga? Creo que nadie tiene la culpa. Es... falta de organización.

Salimos de los Jardines del Real. Ya es la tarde dorada, allá lejos.

Cuñat, a mi lado, ensombrece el paisaje con las anchas alas de su sombrero blanco.

—Creo que nadie tiene la culpa.

¡Qué dolorido debe estar este hombre cuando habla así, de modo en él tan desusado!

El frustrado idilio de la Dama y el «pedrapiquero»—título de Almeida Vives—tiene más importancia de lo que parece. Porque este gran pintor que es Enrique Cuñat—ya terminaron por hoy las ocho horas—no ha podido tener ni la retribución espiritual de ser el autor de un bello deseo de las buenas gentes del arte de la ciudad.

Porque un escultor tan notable en sus obras como desgraciado en los gestos públicos, ha venido a malograr ante notorio una de las pocas obras interesantes de las que la ciudad podía ufanarse.

Cuñat me ha visto callado y se despidió.

—Voy a ver cuadros.

Y se marcha hacia el río.

paisaje, sino en «él», dejándose envolver por el tema de la hora, largo—más bien adagio—, llano, ancho, hondo. Libre de la borchería colorista. Y no libre por las palabras, como tantos intentan, sino por las obras.

Pronto se colgará en un escaprate un nuevo cuadro emocionante de Enrique Cuñat. Y habrá ocasión de verle satisfecho y decididamente, temible...

Pero cada día, al llegar al trabajo, al vagar en el tiempo en que se haya agotado el presupuesto eventual, al volver de ver a su mujer enferma y de asombrarse—dirá—de no estar contagiado, en cada momento en que cualquier motivo ingrato le hurque el registro sentimental, su pensamiento se ensombrecerá por su strada obra de «pedrapiquero», por la Dama que perdimos y que no nos es dado ver reproducida a nuestro gusto.

Victor M. DELHORT

CRONICAS VERANIEGAS

Desde Biarritz

AVIADORAS

Con la inauguración de la línea aérea Madrid-Biarritz-París, han surgido de nuevo los casquitos de aviador en las cabezitas locas femeninas.

Todos los modelos de sombreros pasados hoy por la gran playa son gorritos de aviador. Unos propios para el baño, bien encaquetados; otros con ancha ala, pero caída a los lados; otros de fieltro finísimo, con ligeros adornos o lazos graciosos.

Las mujeres así dan la sensación de que acaban de descender de un aeroplano o que van a emprender un raid trasatlántico.

Algunas las hemos visto emprender el regreso a París en el nuevo servicio aéreo y lo hacían con más naturalidad que si montaran en el tren.

Sus trajes y sus sombreros se emoldan perfectamente a estos viajes y, por lo tanto, no necesitan mucha preparación. Unos cuantos de francos en el bolso y nada más.

La mujer, en la aviación, va a ocupar seguramente un buen puesto. Estas lindas muñequitas de carne son muy atrevidas. No temen accidentes de ninguna clase. Se creen en el aire tan seguras como en la tierra. Tienen confianza grande en los pilotos y además llevan preparados los salvavidas para si fuera necesario arrajarse sobre el espacio.

Fémína intrépida, surca por los aires como un ave risueña y enamorada de lo desconocido.

Estas mujeres francesas han acochado los viajes en avión con mucho entusiasmo. Ya hay muchas que están terminando sus estudios de piloto aviador, y toda su ilusión está en poseer un avión diminuto, pero propio, para volar por el mundo como si fuera un pájaro libre.

Alguna romántica—que no sueñen faltar—seguramente se lanzará con su avión particular en busca de su príncipe azul que no ha podido encontrar en la tierra.

Ya tiene la mujer un elemento más de frivolidad y de expansión en su espíritu. El avión. Las alas. Ahora no volará sólo con su espíritu de enamorada; ahora no se conformará con soñar; su aeroplano la llevará por el mismo camino donde tantas veces habrá pasado su alma.

Y cuando vaya por el espacio, aún creerá que sigue soñando...

Soledad CUEVAS

Biarritz.

(Prohibida la reproducción.)

Gobierno civil

Dice el Gobernador...

El señor Hernández Malillos, al recibir este mediodía a los periodistas, les ha manifestado que había asistido a una reunión de la Junta de Construcciones Escolares, en la que se han despachado varios expedientes, y que también había asistido a una de las reuniones del Consorcio Arrocerero, en que se han de examinar los pliegos presentados para el arriendo de la cobranza del impuesto sobre el arroz en cáscara.

Al fin se llevan al desgraciado toro. Nos ponemos en pie. «A ver si vemos algo ahora con el inglés», me dice mi amigo. «Si, hombre, a ver si vemos algo», replico yo, mirando a la tangerina, y con el rabullo del ojo a la niña.

Salí el segundo toro. El neoyorquino, símbolo de la inconsciencia, consigue varias veces que se nos encoja una cosa muy pequeña que tenemos en medio de la bodega. No hay duda de que la Divina Providencia vela por los hombres. Al matar el de Nueva York, es derribado, sin consecuencias; se levanta, y de una sola estocada acaba con el toro. Con la estatura que tiene, parece que mata desde un entresuelo. Las rodillas de la

Soledad CUEVAS

Biarritz.

(Prohibida la reproducción.)

Gobierno civil

Dice el Gobernador...

El señor Hernández Malillos, al recibir este mediodía a los periodistas, les ha manifestado que había asistido a una reunión de la Junta de Construcciones Escolares, en la que se han despachado varios expedientes, y que también había asistido a una de las reuniones del Consorcio Arrocerero, en que se han de examinar los pliegos presentados para el arriendo de la cobranza del impuesto sobre el arroz en cáscara.

Al fin se llevan al desgraciado toro. Nos ponemos en pie. «A ver si vemos algo ahora con el inglés», me dice mi amigo. «Si, hombre, a ver si vemos algo», replico yo, mirando a la tangerina, y con el rabullo del ojo a la niña.

## POR SER LA VIRGEN DE LA PALOMA

No crean ustedes que por esa circunstancia pienso regalar un mantón de la China a ninguna de las múltiples reinas de la belleza con que contamos en Madrid... para que haga más calor; nada de eso. Por ser la Virgen de la Paloma, decidí irme a los toros a presenciar la corrida internacional que la empresa brindaba a la afición madrileña... y a la de provincias que en Madrid se encontrase. Un español, un mejicano y un neoyorquino anunciaba el cartel como espaldas en la mencionada corrida. Para un hombre que no va nunca a los toros, el anuncio, en esta época de asuntos internacionales, era muy atrevido, y en compañía de un amigo, convenientemente embalsado en un taxi, nos dejamos llevar a la plaza.

Previo el allanamiento de los innumerables inconvenientes que la salen al paso al espectador retrasado para llegar a su localidad, mi amigo y yo llegamos a las nuestras a punto que sólo faltaban cinco minutos para empezar la función.

El circo estaba abarrotado de gente. El calor era insufrible... ¡Canfala pura!... Dada la cómoda estrechez del asiento y el pitillo que yo fumaba, el sombrero, que no se podía soportar en la cabeza, en la mano me estorbaba grandemente. Se lo ofrecí como regalo, haciendo ver que estaba nuevo, a los que me rodeaban, ninguno lo quiso... y tuve que quedarme con él.

Comprendo la moda de ir sin él. En un palco, unas señoras cuálgan en la barandilla un magnífico mantón negro... ¡Bronca! Las señoras, dándose cuenta de lo impropio de aquel calor en semejante sitio, se apresuraron a retirarlo.

Alguien dice: «Ahí están los tan gerinos.» En un palco encima de nuestras localidades hay, en efecto, dos mujeres y dos hombres, vistiendo el traje árabe. La misma voz añade: «Vinieron ayer a Madrid. Hoy van destapadas.» Las dos mujeres, efectivamente, estaban sin velo. Una era morena, agraciada y con una sonrisa muy simpática. Se veía que al lado de la otra era la señora, el ama... la sultana. El público las miraba curioso, y ellas miraban al público. La morena parecía gozosa del interés que despertaba. En ellos no me fijé, no sé lo que pensarán de aquello.

De paso que, de pie, miraba a la bella tangerina, pude observar que detrás de mi tenía a una mamá con su niña y el novio de ésta. La niña ocupaba el mismo número que yo; el novio le «tocó» a mi amigo...; la mamá, a un compañero mártir...; aunque mártires resultamos, a la postre, todos de la ciencia torera de aquella señora que no cerró el pico en toda la corrida... ¡Pobrecita mía!...

Sonó el clarín, salió el primer toro. Nos sentamos. Las rodillas de la niña entablaron inmediatas relaciones con mis espaldas. La reducción del espacio que me corres pondía dió lugar a que el sombrero llegase a ser mi desespeperación. Pensé tirararlo al redondeo en cuanto el espada hiciese algo digno de ello, pero no hubo lugar. Toro y torero estaban hechos tal lo, que a veces se equivocaban y los toros ros embastaban mientras los toros daban verónicas. Además, hubier resultado inútil, ya que los matadores tienen la costumbre de devolver los sombreros en vez de guardarlos como trofeos.

Las rodillas de la niña, quietas hasta entonces, empiezan a dibujar, impacientes, jeográficas en mis espaldas. A veces me hace cosquillas. Estoy por decirselo, pero me callo para no ruborizarla. ¡Si hubiese hecho lo mismo la mamá para no molestar! «No lo lleves a las tablas... Toréalo con la izquierda... Dale un peso de castigo... ¡Castigo el nuestro! ¡Suegra y taurómaca!...

Al fin se llevan al desgraciado toro. Nos ponemos en pie. «A ver si vemos algo ahora con el inglés», me dice mi amigo. «Si, hombre, a ver si vemos algo», replico yo, mirando a la tangerina, y con el rabullo del ojo a la niña.

Salí el segundo toro. El neoyorquino, símbolo de la inconsciencia, consigue varias veces que se nos encoja una cosa muy pequeña que tenemos en medio de la bodega. No hay duda de que la Divina Providencia vela por los hombres. Al matar el de Nueva York, es derribado, sin consecuencias; se levanta, y de una sola estocada acaba con el toro. Con la estatura que tiene, parece que mata desde un entresuelo. Las rodillas de la

niña vuelven a impacientarse. Me nos mal que son carnosas y no hacen daño. Mis compañeros de ambos lados, para poder fumar sin quemarse los pantalones, se espantaron, y entre unos y otros me van convirtiendo en una oblea. ¡Inconvenientes de ir a los toros! Si no hubiese ido, no me hubiera pasado aquello.

El mejicano tampoco nos divierte. El miedo empieza a cundir en el cuarto toro. En el quinto, el de Nueva... en la suerte de matar parece que se ha ido a su pueblo y que desde allí pasa de muleta al biho.

En el sexto, el inglés, como si le importase un bledo todo lo que allí estaba pasando, se pasea tranquilamente ante nosotros. En uno de sus paseos, la mamá de la niña exclama: «¡Mirale qué «satao», con qué tranquilidad viene por la carretera.»

En el redondeo hay un matador que se cansa de dar estocadas a un toro que está harto de recibir las... y toma las de villadiego, como si hubiese jurado no recibir ni una más... Anochece... Bosteza-mos... «¿Nos vamos», me pregunta mi amigo. «Vámonos», le contesto; deseeo de poder estirarme...

Allí se quedan el matador, el toro, la mamá, la niña... y sus rodillas, el novio y la tangerina.

—¿Qué le ha parecido a usted? —me pregunta mi amigo.

—Que hay cosas que no pegan ni con cola.

Los toros es una fiesta netamente española, y ciertas ingerencias así como así como una profanación. Los toros, como dice otro amigo mío, son españoles y de Despeñaperros para abajo.

Guillermo DIAZ-CANEJA

Madrid agosto de 1929.

(Prohibida la reproducción.)

Disputación Provincial

A Sevilla

Mañana saldrá para Sevilla el conocido horticulor don Fernando Llopis, que va a la ciudad del Betis con objeto de proceder al arreglo de los jardines de los pabellones valencianos que figuran en la Exposición Iberoamericana.

Consorcio Nacional Arrocerero

Nota de las operaciones de arroz cáscara registradas en la Lonja municipal de esta ciudad el día 27 del corriente:

18.280 kilos a 80 pesetas, 1.521 a 82, 5.372 a 83, 6.800 a 83'50, 80.720 a 84, 8.325 a 85, 7.716 a 86.

Valencia 28 de agosto de 1929.

El número de hoy consta de 6 páginas

Hotel "Oriente"

RESTAURANT

Director propietario: Ramón Víd. San Vicente, 84 - Teléfono 14.

MENÚ para mañana: Almuerzo

Entremeses variados. Pa- la valenciana. Pescado frito. Bistec patatas fritas. Dulce: ALMIBAR. Frutas del tiempo.

Precio del cubierto: 3'50 ptas.

Comida

Entremeses variados. Consomé Juliana. Pescado finas hiervas. Lomo a la sevillana. Morrones saítados. Fofio a la broch... Du ce: FLAN. Frutas del tiempo.

Precio del cubierto: 4'50.

Habitaciones desde 3 pesetas. Pension completa desde 10 pesetas. Desayuno desde 0'75 pesetas. Provisiones vía e 4 peseta.

Servicio a domiciio aumento 0'50 Abonos de 10 cubiertos 35 ptas. 14. de 30 id. 100 id.

**EMPRESA DE NAVEGACION "YBARRA"**  
Nuevo servicio de cabotaje SEMANAL  
**EXTRARRÁPIDO**

SALIDAS de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cádiz, Huelva, Vigo, Coruña-Ferrol, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao.

CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, Muelle de Poniente, 6, Grao.—Teléfonos números 31.406 y 31.445.—Apartado número 8, Valencia.

**Fumad MI PAPEL**  
Estuche 100 hojas 10 cts

Efectivamente. Allí está, innata, en un bloque...

### VEINTICINCO POLICIAS EN BUSCA DE UNA SOMBRA

Van Gemep pudiera anotarse este suceso por si hace una segunda edición de su famosa obra sobre «La formación de las leyendas».

Se trata, realmente, de un curioso caso de alucinación colectiva.

Ocurrió en París hace pocos días.

Era la una de la madrugada. Un comisario de Policía fué avisado desde un hotel diciéndole que había sido sorprendido un ladrón, un émulo de Raffles o de Fantomas, mientras intentaba introducirse en una de las habitaciones por una ventana que daba a un patio interior.

El comunicante del teléfono añadía que el ladrón, al verse descubierto, se había batido en retirada, pero que no había podido salir del hotel, porque las puertas estaban cerradas.

Entonces, el señor comisario, envió al hotel en cuestión cinco agentes ciclistas.

Pero los policías, una vez llegados al sitio de su destino, comprendieron que no se bastaban para registrar todo el inmueble al mismo tiempo vigilar las salidas.

En vista de ello, pidieron refuerzos y recibieron consecutivamente veinte agentes más, entre los cuales figuraba un brigadier.

Ahora bien: ¿quién era el ocupante del cuarto que había estado a punto de ser víctima del latrocinio?

Un joven alemán, de 18 años, y llamado Bergmann, que había llegado a París unos diez días antes.

¿Qué declaró el joven?

Declaró que había regresado a su cuarto alrededor de las doce y media, luego de haber pasado la noche con unos amigos. Se desnudó y se sentó en la cama. Entonces apagó la luz.

Y en la penumbra resultante, se le apareció una figura en el vano de una ventana.

Impresionado, se puso a gritar dando voces de alarma.

Y ahora viene lo que — como luego verá el lector — resulta lo más chocante.

Fueron interrogados asimismo muchos clientes del hotel y toda la servidumbre, y fueron muchos los que declararon que habían oído ruidos sospechosos en la parte recayente al aludido patio interior.

Hubo quien llegó a concretar más, diciendo que había oído un golpe especial, como si alguien se hubiese dejado caer desde lo alto. Y no faltó quien hubiera percibido — según dijo — un «ay» ahogado... En vista de la unanimidad de las declaraciones, los 25 agentes montaron un servicio alrededor del establecimiento hotelero y se dedicaron a registrar éste en todas direcciones, no perdonando el rincón más humilde ni el lugar menos sospechoso.

Y así pasaron más de tres horas...

En vista de que la cosa se iba alargando, decidieron que el pollo Bergmann repitiese la descripción de la escena en que había intervenido, por si acaso en la repetición de ella podían percibir algún indicio que les permitiera orientarse mejor de lo que estaban.

Y convinieron en que lo mejor era repetir la escena con los mayores caracteres posibles de verismo.

El joven, pues, sentóse décilmente sobre la cama, mientras uno de los policías presentes dió la vuelta al interruptor para apagar la luz.

Y apenas se había apagado la luz, cuando el joven gritó: — ¡Ahí está!... ¡Ahí está!... Los agentes, con gran sorpresa, miraron en la dirección a que se refería el muchacho.

¿Qué vieron?

Vieron... la imagen del mismo muchacho reflejada en un espejo.

Ello, unas horas antes, había sido causa de toda la alarma.

Y así terminó lo que justamente hemos titulado con unas palabras que parecen título de una novela de Wells.

Por lo demás, sería curioso saber lo que dijeron todas aquellas personas que afirmaban haber oído con tanta claridad ruidos alarmantes en la parte del hotel recayente al patio interior.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana 29 en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio del alma de

**EL DOCTOR**

**D. Miguel Orellano**

que falleció el 29 de agosto de 1903

Sus hermanos agradecerán a los amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

**BICARBONATO DOCTOR GREUS**

Preferido por su pureza

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

### NOTICIAS

Ha mejorado el tiempo. Aunque en la mañana de hoy hemos tenido nubes, a las once se ha despejado el firmamento y ha brillado el sol.

El barómetro ha reaccionado, llegando a la presión a 761 milímetros, y la humedad relativa se mantiene a 86 grados.

En lo que no hemos mejorado es en la temperatura. Persiste la escasez de brisa y el bochorno es asfixiante.

En las horas más frescas de la madrugada el mínimo termométrico no ha sido menor de 23 grados; a las ocho era de 23'6, y a la una de la tarde teníamos en la vía pública 29 grados a la sombra y 34 al sol.

Ayer a última hora se congregó un público numeroso en la plaza de Emilio Castelar para ver cómo unos obreros desmontaban la popular figura conocida por el «Nano del carrer del Llop».

Hubo jolgorio: dulzaina, músicas, tracas, discursos, vivas, aplausos; una nota de humorismo valenciano, como decíamos anteayer...

El célebre «Nano» será colocado en un chalet particular de un conocido punto cercano a la ciudad.

Hoy han comenzado en la iglesia de Santa Rosa de Lima, calle del Arzobispo Mayoral, las solemnes Cuarenta Horas que anualmente celebra el Ayuntamiento en honor a Jesús Sacramento.

El día 30, viernes, festividad de Santa Rosa, habrá, a las ocho, misa de Comunión que dirá el señor cura párroco de Santa Catalina y San Agustín, doctor don Miguel Belda. En la función solemne, que empezará a las diez y media, ocupará la Cátedra Sagrada el padre prior de los Carmelitas Descalzos, Rigoberto de la Santísima Trinidad; y en la reserva de este día oficiará el capellán rector don Emilio Guardiola.

La Dirección general de Instrucción pública ha concedido permiso a las profesoras de Escuela Normal, inspectoras de Primera Enseñanza y maestras nacionales y de clases especiales para que asistan, si lo desean, a la III Asamblea de la Asociación de Cooperadoras técnicas de la Institución Teresiana que se celebrará en Sevilla en los días del 7 al 13 de septiembre cercano.

Recordamos a los estudiantes que hayan de presentarse a exámenes en alguna asignatura de la convocatoria de septiembre, que el sábado próximo 31 del corriente termina el plazo de matrícula.

La matrícula oficial para el curso de 1929-1930, estará abierta del 1 al 30 de septiembre.

En el tablón de edictos de esta Universidad Literaria ha sido fijado un anuncio detallado de la Real Universidad italiana de Camerino, concediendo diez becas de estudios, de 4.000 pesetas cada una, a los escolares universitarios extranjeros que acrediten condiciones especiales de aprovechamiento, referencia moral y situación económica.

Esta noche, en el expreso de Madrid que tiene su salida a las ocho y cuarenta minutos, regresará a la Corte la señora doña Consuelo Pin, hermana de nuestra primera autoridad militar, acompañada de su esposo el teniente coronel de Caballería don Robustiano Ceballos y de sus encantadoras hijas Juanita y María Victoria.

Lleven feliz viaje tan distinguidos viajeros, a los que deseamos les haya sido grata su corta estancia en Valencia.

En el expreso de Barcelona ha regresado a la Ciudad Condal el segundo jefe de la Delegación de Hacienda de Barcelona, don Pablo Undabeytia con su señora, siendo despedido en la estación por el delegado accidental de Hacienda señor Ferrer.

En el mismo tren marchó a Zaragoza el jefe de sección del ministerio de la Gobernación don Agustín Carbonell, que llegó a Valencia como delegado para girar una visita de inspección en la Diputación, y de la cual marcha satisfechísimo.

Han acudido a la estación, para despedirle, el contador don Francisco Carbonell, diputado don Manuel Llopis Sapina y el oficial mayor de la Intervención señor Palop.

Procedente de Valladolid ha llegado esta mañana en el expreso de la Corte el contratista de las cargas y descargas de las mercancías de la Compañía del Norte don Gonzalo Hernández.

El tren rápido de Sevilla a Barcelona que traía 51 minutos de retraso, llegó solamente a Valencia con 11, habiendo ganado desde Aludcia a Valencia 40 minutos.

¿Por qué el dolor te consume, te destroza y te reprime? Porque se acabó en mi casa el café marca SUBLIME.

Compralo en casa SIXTO AVORA, San Vicente, 160.

### ANUNCIO MUNICIPAL

La Alcaldía, a fin de cumplir lo dispuesto para la exacción de arbitrio sobre depósito de muebles y otros objetos en los almacenes municipales, ha acordado poner en conocimiento de los interesados en los desahucios de las calles Cadrers, 16, portería; San Vicente, 86; Carrera de San Luis, (traste segundo); Escociano, 8, bajo; En Sanz, 31; Puerto Rico, 6, bajo; Bisbe, 10, primero; Lepanto, 12; Burriana, I. M., primero; Cubells, 12, bajo; Trinidad, 15; Doctor Sumi, B. J., y Serranos, 40, correspondientes al año actual, que de no abonarse el arbitrio establecido en el plazo de quince días, a contar de la fecha de la publicación de este anuncio, se procederá a la venta de los mencionados efectos en la forma establecida por la ordenanza correspondiente. Valencia 28 de agosto de 1929. —El Alcalde, El marqués de Sotelo.

### DE SOCIEDAD

El domingo último fué día de gran satisfacción para unos antiguos y buenos amigos nuestros, muy queridos en Valencia y de los que se guardan muy gratos recuerdos en nuestra buena sociedad.

En dicho día celebraron sus bodas de plata don Aurelio Rodríguez Cano, hijo del que fué dignísimo Registrador de la Propiedad de este capital durante muchos años, y doña María de los Dolores Beltrán Taso, hija del que fué concejal de nuestro Ayuntamiento don Ricardo Beltrán, y emparentada con distinguidísimas familias de aquí.

Hace 25 años, en el Camarín de nuestra excelsa Patrona, se unieron en lazos indisolubles y con este motivo y al celebrarlo ahora, se han puesto de manifiesto las grandes simpatías que gozan en Barcelona, donde viven hace algunos años con su encantadora y preciosa hija Emilia. Para corresponder a las atenciones recibidas reunieron a sus numerosas amistades, obsequiándolas con un te, servido en los jardines de la aristocrática Font del Lleó (Pedralves), sitio predilecto de la gente bien, en la Ciudad Condal.

Los señores de Rodríguez, que llevan el valencianismo en el corazón, además de ser unos de los más entusiastas fundadores de la Casa Valencia, no se olvidan de la «terreta», y han querido hacer partícipe de su júbilo a la Asociación Valenciana de Caridad, a la que han dedicado un donativo.

Nosotros, a quienes nos ligan lazos de verdadera amistad con el simpatísimos matrimonio, hacemos fervientes votos para que con dicha sea eterna, juntamente con su angelical hija Emilia, y nos asociamos de corazón a las felicitaciones y agasajos de que han sido objeto.

### TRIBUNALES

Prueba desgraciada

Un día lluvioso del año 24 se hallaban en los antiguos solares de la estación del Norte el dueño de una fábrica de especias establecida en la plaza de San Pablo, un criado de él llamado Valentín Luis Tabuena Solanet y José Varea Sahuquillo probando un caballo que el fabricante don Juan Haya tenía a la venta.

Varea, que era el futuro comprador, montó sobre el lomo del animal, y Valentín le arrojó un estacazo para hacerle andar. Se desbocó el solipede, y como el suelo estaba mojado, resbaló, derribando al jinete, que del batacazo salió con una pierna rota.

Fuó procesado el criado, como responsable de un delito de lesiones hoy a la citación, se ha suspendido el juicio, en el que intervenía como defensor el letrado don Severino Muñoz Orts.

### AGRESION

Anoche fué curado en la casa de Socorro del Museo José Caparrós Sánchez, de 49 años, soltero, que vive resiquitado en la senda de los Oriols, número 20, con Francisco Gil, el cual le empujó a palos, ocasionándole una herida contusa en la región frontal, de tres centímetros de extensión, y otra de siete centímetros en la región nasal.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Trabajando en un taller de metalurgia el obrero Enrique Solá Puig, de 49 años, domiciliado en el camino de Barcelona, 186, ha tenido la desgracia de que una máquina de taladrar le pillara la mano izquierda, ocasionándole una herida contusa con pérdida de sustancia y fractura de la falangeta del pulgar izquierdo.

Ha sido asistido en el dispensario del Puente de San José y curificado su estado de menos grave.

Y en el Hospital ha sido curado esta mañana el obrero albañil José García Soriano, de 36 años, vecino de Mislata, de escoriaciones en la región braquial y antebraquial del miembro superior derecho, región maleolar izquierda y región tibial anterior izquierda, producidas por haber caído desde un andamio, a la altura de un segundo piso, al suelo, en una obra en construcción de la calle de Fresquet, número 24.

### TAURINAS

EL PETO PROTECTOR DE LOS CABALLOS

La «Gaceta» llegada a Valencia publica la siguiente real orden dirigida al director general de Seguridad y a los Gobernadores civiles, que dice así:

«Examinado y aprobado en la corrida de novillos celebrada el día 17 de marzo último, en la plaza de Toros de Madrid, el peto número 8 presentado por don Esteban Artega González, en primero de septiembre de 1928 al concurso publicado en la «Gaceta» el 9 de febrero del citado año; y de cuyo peto es actualmente propietaria doña Ramona Navarro Barrio, esposa de aquél, fallecido, la Comisión creada en cumplimiento de lo dispuesto en la real orden de 12 de mayo de 1926, en sesión que celebró en 20 de los corrientes, aprobó su uso, y, en su virtud, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Que el número 3 de la real orden de 7 de febrero de 1928 del ministerio de la Gobernación queda redactada en la siguiente forma:

«Los petos defensivos que se empleen en las corridas de toros y novillos se ajustarán a las características que tienen los que fueron examinados y aprobados por la Comisión con los números 2, 8, 5 y 8, presentados, respectivamente, por don Esteban Artega, la señora viuda de Bertoll, don Manuel Nieto Bravo y don Esteban Artega.

Las características del peto aprobado son: color castaño oscuro; material de construcción, algodón, lana y cuero para latiguillos; cincha vaquera que lleva un destajo cubierto con una almohadilla; debajo de las piernas del picador va una pieza con sudadores higiénicos adheridos al mismo; el peto pesa 12 kilos.

### SUCESOS

INCENDIO EN EL MUELLE DE PONIENTE

En la pasada noche se produjo un incendio en el muelle de Poniente frente a los Astilleros de la Unión Naval de Levante.

Créese que el fuego fué producido porque en la tarde de ayer estuvieron trabajando con un soplete, y una chispa prendió fuego a la grasa de que están empapados los moldes por dentro, para que se suelte mejor el bloque de piedra construido.

El primero que se dió cuenta fué el guardián de la compañía, Enrique Sahuquillo Monrribia, quien dió aviso al retén de bomberos del Grao.

Estos realizaron grandes trabajos, logrando sofocar el siniestro a la una cuarenta y cinco de la madrugada de hoy.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y fuerzas de Policía y Carabineros, acordando un buen espacio de terreno, con el fin de impedir la entrada a los curiosos.

Las pérdidas no pueden calcularse por el momento, aunque se supone que son de consideración.

### UN AUTO QUE PISA

El auto número 8.939-V, conducido por Manuel Alabart, ha pisado a José Pascual Badia, de 54 años, protécnico, vecino de Sueca, produciéndole una contusión con hematoma en el dorso del pie izquierdo.

Se le ha asistido en la casa de Socorro del Museo.

### SE REPITE EL CASO

Esta mañana ha tenido que ser curado en la casa de Socorro de Colón otro obrero municipal, llamado Manuel Blasco Hermano, de 34 años, habitante en la calle de la Jordana, 14, el cual trabajando en la descarga de sacos de portland se ha ocasionado quemaduras de primer grado a todo lo largo de la región antebraquial anterior derecha, por efecto de la mezcla del sudor con el portland.

### DETENCION

En Albalat dels Sorells ha sido detenido Juan Bautista Blasco Gimeno, autor de un robo realizado hace próximamente un mes en aquel pueblo.

El detenido, después de prestar declaración en el juzgado de Serranos ha pasado a la cárcel.

### ATROPELLO

Esta mañana un tranvía de la línea de la Malvarrosa ha arrollado en las vecinas poblaciones marítimas a Blas Andrés Callado, de 60 años, que ha resultado con lesiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Curado de primera intención en la casa de Socorro del Puerto, fué trasladado luego a su domicilio.

### COLISEUM

Hoy miércoles, a tarde y 9:30 noche

Botaca, 0'30-General, 0'20 - Extraordinario programa - NOTICARIO FOX

«LA CONDESA OLENSKA», interesante comedia, por EDITH ROBERT

«ESCLAVA POR AMOR», interesante comedia, por FLORENCE VIDOR

«ESTE ES MI TIPO», graciosa comedia en dos partes

Mañana jueves: RICARDO CORTEZ en su grandiosa ópera «LA ESTRELLA DEL OLYMPIA»

### UN AUTO QUE PISA

El auto número 8.939-V, conducido por Manuel Alabart, ha pisado a José Pascual Badia, de 54 años, protécnico, vecino de Sueca, produciéndole una contusión con hematoma en el dorso del pie izquierdo.

Se le ha asistido en la casa de Socorro del Museo.

### SE REPITE EL CASO

Esta mañana ha tenido que ser curado en la casa de Socorro de Colón otro obrero municipal, llamado Manuel Blasco Hermano, de 34 años, habitante en la calle de la Jordana, 14, el cual trabajando en la descarga de sacos de portland se ha ocasionado quemaduras de primer grado a todo lo largo de la región antebraquial anterior derecha, por efecto de la mezcla del sudor con el portland.

### DETENCION

En Albalat dels Sorells ha sido detenido Juan Bautista Blasco Gimeno, autor de un robo realizado hace próximamente un mes en aquel pueblo.

El detenido, después de prestar declaración en el juzgado de Serranos ha pasado a la cárcel.

### ATROPELLO

Esta mañana un tranvía de la línea de la Malvarrosa ha arrollado en las vecinas poblaciones marítimas a Blas Andrés Callado, de 60 años, que ha resultado con lesiones en diferentes partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Curado de primera intención en la casa de Socorro del Puerto, fué trasladado luego a su domicilio.

### RELIGIOSAS

SANTOS PARA MANANA.—La Degollación de San Juan Bautista, Santa Sabina, mártir, y San Adolfo. Misa y oficio de la Degollación de San Juan Bautista, con rito doble mayor y color encarnado y conmemoración de Santa Sabina.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Rosa de Lima. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Montserrat, en Santo Domingo.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Vía Crucis.

Cultos para mañana: En el Real Colegio de Corpus Christi, Patriarca, a las nueve y cuarto; exposición del Santísimo Sacramento, misa solemne, ofrecimiento de ramos y «Alabados». Por la tarde, a las cuatro, completas y solemne reserva.

Ejercicios de los Jueves Eucarísticos: En San Juan y San Vicente.

**CANAS**

invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. La acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Depositarlo para la Región LAS BARCAS, S. A. García VALENCIA

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

**CASA BALANZÁ**

Han llegado MEJILLONES sus famosos

Mujer que amas: lee este libro

**CLARO DE LUNA**

(Novela feminista)

POR

**LUIS DE VAL**

PRECIO: 5 PESETAS

**EL MOTOR QUE Vd. NECESITA...**

**PETTER**

Es el motor SEMI-DIESEL por excelencia, de fabricación inglesa, que reúne, como nadie, los tres factores ideales de todo motor, o sea

**COMPLETA SEGURIDAD — GRAN ECONOMIA — RAPIDEZ** en la puesta en MARCHA

Los motores PETTER para aceites pesados, por su sencillez, pueden ser manejados por cualquier persona, aunque carezca de conocimientos técnicos.

IDEALES para resolver todo problema de fuerza motriz. Indicadísimos para grupos electrógenos, alumbrado de fincas, fábricas, molinos, grupos bombas, embarcaciones, etc., etc.

Agentes para esta región: **SANGIS, S. A.** - Pi y Margall, 65, y Martínez Cubells, 8 - Teléfonos 11.066 y 11.404

COMEDIAS Y COMEDIANTES

NUESTROS REPORTAJES

Los teatros madrileños hace ochenta años

Del teatro Español al teatro de Lope de Vega.-Obras de éxito.-Cómicos y autores

DEL TEATRO ESPAÑOL AL TEATRO DE LOPE DE VEGA

En 1850 funcionaban en Madrid diez y seis coliseos. Los más importantes eran el Real, la Zarzuela, Novedades, Circo y Lope de Vega.

En el presente reportaje voy a hablar de tres de estos teatros, empezando por el de la Zarzuela. Representaron en su escenario las zarzuelas más célebres por aquel entonces, actuando en ellas la Ramirez, la Di-Franco, la Latorre, la Zamacois, y los actores Calcañaz, Salces, Azula, Cubero y Obregon.

El actual teatro Español dista mucho de ser como hace ochenta. Primeramente llamé al Principe y sus orígenes remontáanse al siglo de oro. El lugar ocupado hoy por las últimas filas de butacas era entonces una galería baja en la que había siete filas y 102 asientos en su parte central, y cuatro filas y 44 asientos en cada una de las dos laterales, según nos dice el notable crítico Alejandro Miquis en un muy documentado artículo.

El conde de San Luis, en su deseo de servir a la escena, llevó a él una muy notable compañía, integrada, entre otros elementos, por Matilde Diaz y las hermanas Lamadrid, que resultando demasiado costosa hubo de deshacerse pronto.

El teatro de Lope de Vega estaba enclavado en la calle del Desagüo, número 10, siendo conocido por el vulgo con el nombre de los Basillos, debido a que el edificio fué antes convento de la orden de San Agustín, que le dió el nombre popular.

Como puede verse, si no una de las etapas más florecientes de nuestro teatro, tampoco fué de las peores.

F. C. ALMADA

Madrid agosto de 1929. (Prohibida la reproducción.)

quien la ha dado en exclusividad absoluta a Ruggero Ruggeri, atendiendo a la genial interpretación que este actor hace del papel protagonista.

«Tutto per bene» constituyó un estreno interesantísimo.

La compañía española que interpreta «La copla andaluza»

La compañía que interpreta «La copla andaluza» en el teatro Liceo, de Buenos Aires, está integrada por los siguientes elementos: Pedro Sans, Chato Valencia y Caravaca, La Trianerita, la actriz Teresita Serrador, los actores Vicente Mauri, J. Catalá, José Palomada, Rafael Gallego, Rafael Catalán y otros, la notable bailarina Lolita Beltrán y un escogido grupo de bailarinas flamencas.

En el Buenos Aires se impone una «epocha» de Marsili

En el teatro Buenos Aires, en el que actúa la compañía Muñio, se viene representando con gran aceptación por parte del público una nueva producción de Ernesto Marsolo titulada «No hay provinciano zonz», que se perfila como uno de los éxitos más positivos de la temporada presente.

Este empresario abandonó su compañía en Rosario de Santa Fe, dejando impagadas dos nóminas a los artistas, los cuales se vieron obligados a suspender las funciones varios días por esta causa.

La situación aflictiva de los artistas alejados de la Patria impulsó a la empresa del teatro Avenida a hacerse cargo de la compañía, a fin de que los actores resolvieran su situación y para cumplir compromisos adquiridos con la empresa de Montevideo.

Los artistas han comunicado a los Comités paritarios y a los Sindicatos españoles lo ocurrido.

En el Odeón fué estrenada una obra de Pirandello

La compañía dramática italiana de Ruggero Ruggeri estrenó en el teatro Odeón una de las últimas obras de Luigi Pirandello y que atrayó la atención al ser la comedia en tres actos titulada «Tutto per bene», que hoy día no hay ninguna compañía por disposición especial de Pirandello,

meramente, los tres teatros más importantes de la Corte de las Españas en el año de gracia de 1850, pasemos a enumerar algunas de las obras que se estrenaron en estos coliseos.

OBRAS DE EXITO

Teatro de la Zarzuela.—Entre las obras estrenadas en este coliseo con éxito, figuran: «Jugar con fuego», «El dominó azul», «El sueño de una noche de verano», «El marqués de Caravaca» y «Los diamantes de la corona».

Teatro Español.—En este teatro estrenáronse las mejores obras dramáticas de nuestra literatura gloriosa. Lope, Calderón, Echegaray, Zorrilla, Tamayo y Baus escucharon los aplausos delirantes de la multitud, presa en el hechizo de los versos.

Teatro de Lope de Vega.—Más que estrenar, representáronse las obras que en otros teatros habían adquirido popularidad. Entre ellas desuellan: «El sargento Federico», «Entre dos aguas», «Los comuneros» y «El grumete».

COMICOS Y AUTORES

Entre los buenos actores de la época figuran: la Latorre, la Mora, la Santa María y el Murillo, entre las actrices. Y entre ellos: Romea, Valero, Calvo, Osorio, Pizarroso y Guzmán.

Citar los autores sería una labor enorme e irrealizable. Por eso me limitaré a señalar entre todos a cuatro o cinco, que son Ventura de la Vega, Bretón de los Herreros, Lope de Ayala, Narciso Serra y otros.

Como puede verse, si no una de las etapas más florecientes de nuestro teatro, tampoco fué de las peores.

F. C. ALMADA

Madrid agosto de 1929. (Prohibida la reproducción.)

En el camerino del teatro Chueca.—El teatro y la oposición de la familia.—Autores y obras que dan más dinero.—El teatro no está en decadencia.—Es imposible que el cine pueda anular la escena hablada

En el camerino de María Lacalle. Por las paredes, retratos dedicados y espejos, muchos espejos, profusión de espejos, en los que la belleza—belleza simpática—de la actriz se asoma a los abismos de la coquetería. María Lacalle sólo tiene un defecto: es muy perezoza. Pero este defecto es disculpable cuando se trata de una mujer bonita como la intérprete de «Las Campanas de la Gloria».

En el escenario, entre bastidores, charlan unos cuantos actores.

En el Buenos Aires se impone una «epocha» de Marsili

En el teatro Buenos Aires, en el que actúa la compañía Muñio, se viene representando con gran aceptación por parte del público una nueva producción de Ernesto Marsolo titulada «No hay provinciano zonz», que se perfila como uno de los éxitos más positivos de la temporada presente.

Este empresario abandonó su compañía en Rosario de Santa Fe, dejando impagadas dos nóminas a los artistas, los cuales se vieron obligados a suspender las funciones varios días por esta causa.

La situación aflictiva de los artistas alejados de la Patria impulsó a la empresa del teatro Avenida a hacerse cargo de la compañía, a fin de que los actores resolvieran su situación y para cumplir compromisos adquiridos con la empresa de Montevideo.

Los artistas han comunicado a los Comités paritarios y a los Sindicatos españoles lo ocurrido.

En el Odeón fué estrenada una obra de Pirandello

La compañía dramática italiana de Ruggero Ruggeri estrenó en el teatro Odeón una de las últimas obras de Luigi Pirandello y que atrayó la atención al ser la comedia en tres actos titulada «Tutto per bene», que hoy día no hay ninguna compañía por disposición especial de Pirandello,

En el Odeón fué estrenada una obra de Pirandello

La compañía dramática italiana de Ruggero Ruggeri estrenó en el teatro Odeón una de las últimas obras de Luigi Pirandello y que atrayó la atención al ser la comedia en tres actos titulada «Tutto per bene», que hoy día no hay ninguna compañía por disposición especial de Pirandello,

En el Odeón fué estrenada una obra de Pirandello

La compañía dramática italiana de Ruggero Ruggeri estrenó en el teatro Odeón una de las últimas obras de Luigi Pirandello y que atrayó la atención al ser la comedia en tres actos titulada «Tutto per bene», que hoy día no hay ninguna compañía por disposición especial de Pirandello,

En el Odeón fué estrenada una obra de Pirandello

DOS "LEONES" FRENTE A FRENTE



Sí, sí, querido lector... Esta fotografía es lo que en jerga periodística se llama un refrito.

La utilizamos ya para una información en que se trataba de dilucidar—y se dilucidó—y voto a bríos—qué parentesco reina o impera entre don Patricio León y don Valeriano.

Parentesco, por cierto, igual a cero...

De todos modos, la publicación de la fotografía no puede ser más oportuna.

Tenemos, en primer lugar, que dar cuenta del debut de Patricio en el teatro Alkazar, de Madrid, acontecimiento que ocurrió el pasado sábado.

Tuvo, en verdad, un gran éxito.

no. No podía esperarse otra cosa de quien posee unas envidiables condiciones de actor.

Por cierto que en la obra de presentación había de interpretar un papel de detective que se desmayaba en cuanto veía una gota de sangre. El primer desmayo, ¿no sería real, verdadero? El excelente artista tiene una gran aversión por los débuts. ¿Como que pensaba presentarse en su tercera o cuarta actuación!...

...Y vengamos al caso de Valeriano, que—dicho sea entre paréntesis—, debutará con Aurora Redondo el próximo sábado en el teatro del Centro madrileño.

El matrimonio, que estaba en el Norte, emprendió el regreso a Madrid en auto y acompañado de

la madre de Antonio Márquez. Cereza de Burgos, accidente. Se incendió el depósito de gasolina del coche.

Bajaron las señoras del vehículo, y el actor y el chófer se apresuraron a atajar la consabida voracidad de las llamas, cosa que consiguieron tras no pocas penas y fatigas. Vamos: que tomaron el asunto con calor...

Lo malo fué que el mecánico se causó quemaduras.

Y lo menos malo que no pasara a mayores...

Así es que, dentro de pocos días, ya estará laborando la simpatísimos pareja.

Y Madrid contará ya con los dos Leones.

MAESE REPAROS

—¿Qué autores son los que dan más dinero?

—Yo no puedo contestarle a eso. Dar dinero, dan muchos. Los que cultivan el género cómico, sobre todo.

—Y de actores; ¿en su opinión cuál es el mejor?

—Hay varias. Cada una en su género.

—¿Cree usted que el teatro está en decadencia?

—No. El teatro español no está, como dicen algunos, en decadencia. Todos los que hablan así es que no lo conocen.

—Y del vanguardismo en las artes, ¿qué me dice usted?

—Que no me gusta, por no encontrarlo nada real y creer que el teatro es todo lo contrario.

—La última pregunta. ¿Puede anular el cine al teatro?

—No lo creo, mientras haya autores y buenas obras como hoy, digan lo que digan los refractarios a la escena hablada. El teatro tiene lo que no tiene el cine: alma. Y el alma es lo que busca el público.

Un «vamos, María», da fin a la conversación.

Fidel CABEZA

Madrid, agosto de 1929. (Prohibida la reproducción.)

Teatro de Verano

Calle del General San Martín (detrás de la Plaza de Toros)

Compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el primer actor y director

EMILIO S. MEDRANO

maestros directores y concertadores

NOTAS TRISTES Y ALEGRES

Eulogio Velasco continuará con su compañero.—Eugenio Casals se separa del maestro Serrano

Se asegura que Eulogio Velasco no se separa de su actual compañero, y que esta compañía no irá al teatro Pontalba.

En cambio, se habla de la de Eugenio Casals, libre e independiente; esto es, sin la tutela del maestro Serrano.

Todo ello a la terminación de la temporada de Lola Membrives

Muerte del maestro Puchol

Repentinamente ha fallecido en Valencia el notable maestro concertador y director de orquesta, Antonio Puchol, padre de las popularísimas y bellas artistas Luisa y María Puchol, y padre político del conocido actor señor Ozores.

Fuó Antonio Puchol un buen barítono, y cuando comprendió que sus condiciones de voz no podían complacer los deseos del público, se dedicó a dirigir orquestas.

Descanse en paz!

Una innovación interesante

Dice un periódico de la Corte: «En la cartelera del teatro Alkazar se anuncian los artistas que hacen la comedia por el orden que salen a escena. Nos parece muy bien; pero creemos que falta un detalle. Anunciar el último al autor de la obra, que también sale a escena. Y tal y como se han puesto las cosas, al director artístico, escenógrafo, electricista, empresario y el sinnúmero de gente que también ha tomado por costumbre compartir el aplauso público...»

Matrimonio entre artistas

Se ha recibido una carta en Madrid anunciando la ceremonia del enlace matrimonial de la notable actriz Irene López Heredia, con el no menos notable actor Mariano Asquerino. Ambos artistas se han nacionalizado en la Argentina como súbditos de dicha República.

Felicidades a la notable pareja de artistas americanos, deseándoles una eterna luna de miel...

que ya no puede ser de la Alcazar.

Dicen...

En Madrid se ha verificado la reunión de la compañía Irene Alkazar-García León-Perales, con asistiendo, como es natural, de todos los elementos que la integran. La reunión se ha verificado en el teatro del Circolo de Bellas Artes, en cuyo escenario se harán también los ensayos.

—Palmer, el marido de Esperanza Iris, está en París preparando el vestuario y cuadros de revista para realizar la campaña que tiene en proyecto, y que comenzará en un teatro de Barcelona.

—La compañía de la Comedia se unirá en breve, para comenzar seguidamente su temporada.

—En Eslava continúan sin decirse sobre qué compañía será la que actúe en el próximo invierno.

—La compañía de Fuencaeral, dirigida por Lino Rodríguez, parece ser que se disuelve definitivamente, a pesar de contar con ofertas de magníficos negocios en algunas provincias.

—En el teatro Alkazar se ensaya activamente la nueva comedia melodramática. «A las 9'45».

El éxito de «Papa Doncel», en Bilbao

El éxito obtenido en Bilbao con la comedia del glorioso don Jacinto, ha sido grandioso.

La hermosa comedia, ha sido admirada y ovacionada por el público bilbaíno, llenando el teatro y agotando las localidades todos los días.

El triunfo lo ha compartido con el autor, Lola Membrives y su compañía, que dan a la obra una interpretación perfecta.

En San Sebastián

La compañía de Margarita Xirgu ha estrenado ayer «Los fracasados», de Lenormand, en el teatro Victoria Eugenia.

—En el Gran Kursaal, la compañía del Infanta Isabel, de Madrid, estrenó con clamoroso éxito la comedia de la aplaudida saintetera Pilar Millán Astray, titulada «El millonario y la bailarina».

Autora e intérpretes fueron ovacionados en todos los actos.

El teatro andaluz

En Sevilla no quieren que desaparezca el teatro andaluz, tan fielmente llevado a la escena por los ilustres comediógrafos hermanos Quintero.

Defienden la literatura teatral de su patria chica, y buscan discípulos aventajados de dichos gloriosos autores, maestros en el género; y para estimular a la juventud andaluza que escribe, un pe-

El teatro en el extranjero

EN ALEMANIA

El actor portugués Alves de Cunha, en Berlín

El famoso actor portugués José Alves de Cunha ha llegado a Berlín, donde estudiará el arte teatral alemán especialmente en todo lo relacionado con la escenografía. Se propone, además, adquirir los derechos de representación para Portugal de varias de las obras dramáticas alemanas contemporáneas.

EN SUIZA

Para el centenario de Guillermo Tell

Bajo el patronato de la Asociación Francesa de Expansiones y de Cambios artísticos, fundada bajo los auspicios del ministerio de Negocios extranjeros y del ministerio de Instrucción pública y de Bellas Artes de Francia, el señor René Chubet, codirector del Gran Teatro de Burdeos y codirector artístico del Gran Casino de Vichy, ha sido nombrado por el Consejo administrativo de la ciudad de Ginebra para organizar a primeros de octubre venidero las fiestas oficiales del cincuentenario de la fundación de la Ópera de dicha ciudad, que coincidirán exactamente con el centenario de Guillermo Tell. Con este motivo se darán cuatro representaciones de una brillantez excepcional de la obra maestra de Rossini.

EN SAN MARINO

Una obra dedicada a la pequeña República

Ante las autoridades políticas y eclesiásticas, entre las cuales se hallaba el secretario de Estado, ha leído Hugo Falena su nuevo drama «San Marino», dedicado a esta pequeña República.

El drama, cuya lectura causó viva impresión en el auditorio, será estrenado el día 3 de septiembre próximo, fiesta del fundador de la República, en una función de gala del teatro Tittano, por la nueva compañía Mastrobono-Parbellini-Campi.

El autor, ferviente admirador de las tradiciones de aquel país, ha escenificado un episodio de la reconquista de la libertad del pueblo samarinense.

EN FRANCIA

Lo que dice Ana Pawlova al regresar de su viaje a Oriente

La eminente bailarina rusa Ana Pawlova ha llegado a Marsella acompañada de un grupo de artistas, que asciende a 48 personas. Este grupo forma el cuerpo de baile que dirige la célebre danzarina.

Ana Pawlova viene de dar una serie de representaciones en Egipto, en las Indias, en Java y en Australia. Su impresión es que el arte de la danza es mucho más apreciado en dichos países, donde el gusto no está influido por las modernas obras de Europa.

La bailarina rusa, después de una estancia de diez meses en la

riódico de la ciudad del Betis propone abrir un concurso para premiar la mejor obra teatral de carácter andaluz, y su estreno en el teatro de la Exposición.

Movimiento en provincias

Hoy se depide en el teatro Arriaga, de Bilbao, con la función a beneficio de Catalina Bárcena, la compañía dirigida por Gregorio Martínez Sierra.

Mañana debutará en el mismo teatro la compañía de Margarita Xirgu.

—En el Gran Kursaal, de San Sebastián, se presentará mañana la compañía Velasco, de revistas, sustituyendo a la del Infanta Isabel.

—En Santander se ha despedido ayer la compañía Prado-Chicote, debutando hoy la de Mora-Sepúlveda.

Gran Teatro

Local el más ventilado

Hoy, a las 5 tarde y 10 noche.

Enciclopedia Pathé, núm. 43 (Del natural)

La gran producción U. F. A. FAUST

Creación de Emil Janings. (Solo para hoy)

La película americana Aguilas triunfantes por Rod la Rocque.

Mañana: El oficial de la guardia

Viernes: Un gran suceso.

Primer estreno de la temporada, El capitán Sansón

Costa Azul, se trasladará a Inglaterra.

Nueva interdicción en el teatro Renaissance

El pasado sábado hubo serias protestas en el teatro Renaissance motivadas por la representación de la obra «Passions». Esos incidentes fueron análogos a los producidos el mismo teatro, contra la obra «Desaxés de Paris». En consecuencia, el prefecto de Policía prohibió las representaciones de «Passions». La decisión del prefecto fué inmediatamente aplicada, dejando, por consiguiente, de figurar en el cartel del nombrado teatro la obra prohibida.

EN ITALIA

Ha fallecido Jorge Diaghilew, animador y propagador de los célebres «ballets» rusos

Ha fallecido en Lido Jorge Diaghilew, el eminente animador y propagador de los célebres ballets rusos. Su nombre abarca toda una época anterior a la gran guerra; una época en la que este prodigioso artista supo hacer revivir por encima de los tristes sucesos que la siguieron, pues los ballets rusos continúan su camino triunfal por Europa.

El hizo surgir ilustres músicos, ilustres decoradores, ilustres danzarines y cantores: los Strawinsky, los Kansavina, los Fokine, los Bakst, los Chaliapine, por no citar más que los grandes nombres salidos de sus filas.

Fuó el inventor de formas sorprendentes, verdaderas creaciones de sugestivos sueños.

Profundamente eslavo, hizo florecer en todos los países que visitó el espíritu de su raza con el ropaje de su arte seductor.

El señaló un tipo, con su forma, con sus líneas características, con sus colores particulares.

No fuó un innovador, sino un creador único, un creador de cada momento teatral.

Recordemos su «Pájaro de fuego», sus «Bodas», su «Polichinela», su «Petrouckas», su «El dipe rey»; páginas teatrales imborrables y que serán citadas siempre como modelo de un arte soberano.

El teatro Scala poseerá el Museo de Verdi

El Museo de Verdi, compuesto de manuscritos, retratos del gran compositor en diferentes edades y otros recuerdos y donativos de sus admiradores, ya a ser trasladado al Museo de la Scala. Hasta ahora el Museo de Verdi estaba en una de las salas del edificio de músicos a bastante distancia del centro de la ciudad, y no pueda ser visitado fácilmente por los extranjeros. La casa fué construída por Verdi para los músicos pobres que habían llegado a la edad de sesenta y cinco años.

En la cripta están los sarcófagos conteniendo sus restos y los de su segunda esposa, que fué siempre la primera intérprete de sus óperas.

Teatro Apolo

Sábado 31 de agosto

INAUGURACION

DEBUT de la compañía de negros que dirige

Louis Douglas

con la revista en dos actos

LOUISIANA

Lirico

Todo estrenos

Butaca, 0'60. — General, 0'30

A las 5'30 tarde y 10 noche.

Estreno: Reportaje gráfico Verdager

Estreno: Como un gentleman

grandioso drama por RICHARD BARTHELMES y DOROTHY DUNBAR.

Estreno: El valle de los gigantes

emoc onante drama en los grandes bosques de California, por MILTON SYLLS y DORIS KENYON.

Estreno: El hombre mecánico

graciosa comedia en dos partes: Viernes próximo, importante estreno: Las tres noches de Don Juan

# LOS DEPORTES

## Natación

### La Travesía del Puerto a Nado Organizada

Por La Correspondencia de Valencia

LA GRAN JORNADA DEL 1 DE SEPTIEMBRE

## Por el Deporte y por la Caridad

**¡¡Ocho campeones en línea!!**—La primera prueba femenina de la región.—El record de inscripciones, batido.—Tres "ases" del ciclismo mundial en Vallejo.—Una verbena soberbia

### En plena fiebre de organización

Grande era la esperanza que teníamos puesta en la organización de esta I Travesía a nado de nuestro Puerto, pero nunca pudimos sospechar anticipadamente que nuestro esfuerzo entusiástico tuviera tan extraordinaria compensación.

La gran fiesta marítima, que fue ra al mismo tiempo cariñoso homenaje a nuestro puerto y exaltada propaganda de la Natación, ha ido ampliando y sumando iniciativas, hemos llegado a dar conjunción a un gran programa deportivo que abarcará todas las horas del día, más otro al margen de éste en las primeras de la noche, que servirá para templar nuevamente los nervios, exaltados horas antes con tantas y tantas emociones como se habrán de sentir.

Natural es, por tanto, que anticipadamente sintamos un íntimo regocijo ante la perspectiva brillante que nuestra jornada ofrece en consonancia al ambiente tan favorable que para sí ha logrado captarse de «I Travesía a nado del Puerto»; popular ya desde que llegó a conocimiento de la gran masa deportiva y simpaticante valenciana.

Terminemos, pues, estas preliminares líneas de hoy, agradeciendo a todos las muestras de simpatía que espontáneamente se nos han dedicado, las cuales nos servirán de aliento y acicate, con el fin de dar espléndida cima a la inmensa labor a realizar.

### Todos los records de inscripción, batidos

En las páginas de la historia de la Natación valenciana, no encontramos ningún precedente que pueda servir de punto de comparación con el éxito de inscripción obtenido en nuestra «I Travesía». Muy difícil es también hallarlo en la historia de la Natación española. Tan solo hay una entre todas las que anualmente se celebran en los diferentes puertos españoles, que pueda compararse, y aún superar, en este orden, a la prueba que este año iniciamos en Valencia.

La III Travesía del Puerto de Barcelona logró reunir el pasado año en el clásico «martel» de su puerto, a 243 nadadores, que representaban la consagración de la natación catalana, y con ella, la del C. N. Atléctic, que calificóse de esta forma como un Club organizador de primera fuerza.

Estamos a miércoles y ya nuestras listas de inscripción han entrado en el segundo centenar de inscritos, lo que hace presumir que esta cifra se supere aún en muy buena proporción de aquí al sábado a las doce, en que ésta se cerrará, según rezan las bases. Los anuncios de alistamiento que de distintos pueblos de la provincia y Clubs de la capital se nos han hecho, hace esperar que así sea, con lo cual, si bien la cifra de inscritos será en total, menor que la de la III Travesía barcelonesa, la proporción comparativamente, es indudablemente superior.

**La más grande competencia nacional**  
Pero si en cifra ha llegado a ser superada nuestra I Travesía, tan solo por una organización semejante, no ha ocurrido tal por lo que se refiere a las grandes perspectivas de lucha que se acercan.

Nunca como ahora estarán representados en una prueba particular ni oficial los más potentes Clubs de España, y en el total,

casi todos los residentes en ciudades mediterráneas.

En la parte más íntima, las tres provincias hermanas que componen el reino valenciano, estarán brillantemente representadas en la carrera del domingo por sus más brillantes defensores, que en la más completa unanimidad, por lo que se refiere a los de nuestra ciudad, se agruparán bajo los colores de entusiastas Clubs.

Tarragona, iniciadora de estas Travesías, concurrirá representada por sus tres mejores elementos, y la capital de Cataluña con sus dos más poderosos Clubs, que dirimirán su antigua rivalidad exaltada en estos dos últimos años en que corporativamente, no han llegado a enfrentarse.

Además, y por si algo faltase, todavía se nutrirá la inscripción con las aisladas inscripciones de las figuras destacadas que en otras sociedades pudieran haber.

### ¡¡¡Ocho campeones en línea!!!

La señorita Aumacellas, del Barcelona; Paco Ortiz, de Alicante; Joaquín Ors, del C. N. de Tarragona; Sema Palatchi, del C. N. Barcelona; Ramón Artigas, del C. N. Atléctic, y nuestros paisanos Pedro Zabala, Sebastián Fontana y Luis D' Ocón.

¿Hay quien pida más?  
Las más destacadas figuras de la natación valenciana, que son al mismo tiempo las primeras de España, formarán el domingo en la riba del dique Este para sostener en los 2.800 metros hasta frente a la Comandancia de Marina, la más formidable lucha que en estos lances se haya dado.

Y no solo hay que tener en cuenta la brillante cooperación que los citados prestarán a nuestra prueba, pues muchos otros son de los que éstos habrán de sufrir la acometida, pues valores hay de segunda línea que pueden muy bien llegar a arrebatarles la supremacía que hoy tienen.

Gamper, Schulz, Mateu, Celestino Fernández y Domingo, de Barcelona; Ferré, de Tarragona; Vicente García y Paco de Miguel, de Alicante, y los valencianos Reig, Gallart, Schlutter, Mompó, Crespo, Roggen y tantos otros, han mostrado en anteriores ocasiones que muy bien pueden codearse con los campeones y hasta llegar a vencerles en una superación de sí mismos. Y el domingo próximo, esta superación puede darse, y con ella, la consagración de un nuevo valor en la natación hispana.

### El C. N. Atléctic formaliza su inscripción

Ya tenemos resueltas las tres X.X. que habíamos reservado expreso para la formidable representación del Club Natación Atléctic, de Barcelona.

Ramón Artigas, Juan Mateu y Rafael Domingo, son los que defenderán el pabellón del Atléctic. Sus nombres tan solo nos evitan todo comentario ponderativo. No obstante, he aquí el historial que de ellos nos envía su Club:  
RAMÓN ARTIGAS.—Debutó el año 23, venciendo en los 200 metros de la Copa Navidad.  
En el 24, venció en los 2.000 metros mar (campeonato de Cataluña), 200 metros de la Copa Navidad, y fue campeón de Water Polo en la tercera categoría.

1925: Campeón de Cataluña y España y recordman de Cataluña sobre los 1.500 y 200 metros; vencedor en los 400 de Cataluña.  
1926: Campeón y recordman de Cataluña de los 1.500 y 2.000 me-

tros mar; ganador de los 1.500 metros en el match contra Portugal, celebrado en Lisboa. Seleccionado para los campeonatos de Europa celebrados en Budapest. Vencedor de las Travesías de los puertos de Tarragona y Barcelona.

1927: Campeón y recordman de Cataluña en 1.500 y 2.000 metros y de España sobre las mismas distancias; vencedor de la Travesía de Tarragona y primero Nacional en la de Barcelona; seleccionado para los campeonatos de Europa de natación y W. P. efectuados en Bolonia; recordman español de los 800 y 1.500 metros.

1928: Campeón y nuevo recordman catalán de los 1.500 metros; vencedor de las Travesías de los puertos de Tarragona y Barcelona; seleccionado olímpico de los 800 metros y relevos, en Amsterdam.

JUAN MATEU.—MUCHACHO de 16 años que debutó el pasado año, clasificándose sexto lugar en la Travesía del Puerto de Barcelona, y este año ha venido en importantes carreras regionales. Una de las más firmes esperanzas nacionales.

RAFAEL DOMINGO.—Ex campeón de España en pruebas de fondo, que hoy está en una forma admirable, como en sus épocas de campeón.  
**El C. N. Barcelona reforzará su equipo**  
Con tanto entusiasmo ha tomado el más importante Club de España nuestra Travesía, que, según ayer nos comunicó nuestro representante en Barcelona, piensan concurrir a Valencia reforzando considerablemente el equipo de tres nadadores que en un principio tenían idea de presentar.

Hasta ahora, los inscritos sobre firme, son:  
LA AUMACELLAS.—De sobre es conocida la prestigiosa figura de esta formidable nadadora española, que ostenta el campeonato femenino de España de los 2.000 metros mar, y que además, tiene conquistado el record de los 400 metros.

En España es, en su clase, la primera, y su calidad de nadadora es realmente excepcional.

SEMA PALATCHI.—El «Tarragonés» español; con sus 16 años de edad, es la revelación como nadador de verdadera clase internacional, que este año ha vencido dos veces consecutivas al coloso Artigas, que hasta entonces estaba imbatido por ningún nadador nacional; campeón de Cataluña de los 2.000 metros mar; recordman de España de los 400 y 1.500 metros; domina las distancias entre los 100, 1.500 metros e intermedias, así como el Water Polo.

JUAN GAMPER.—Uno de los mejores nadadores españoles de fondo: campeón de España en Water Polo. Estilista formidable y vencedor de la Copa Navidad.

Las inscripciones restantes nos serán enviadas a seguido.

### El C. N. Tarragona formaliza su inscripción

Ya tenemos dos X.X. resueltas entre las quince que reserváramos para los nadadores catalanes y alicantinos.

El C. N. Tarragona nos manda hoy la inscripción oficial de su campeón Joaquín Ors, cuarto clasificado en la última Travesía del Puerto de Barcelona, y de Angel Ferré, figura de la natación catalana. El tercero que había sido designado, Salvador Ripoll, enfermó hace unos días, por lo que será sustituido por otro, previas unas eli-

minatorias que hoy y mañana tendrán lugar.

### Celedonio Fernández

El popularísimo «pescador fenómeno» que se reveló en la II Travesía al Puerto de Barcelona, es el único representante del C. O. Amateur que vendrá a Valencia. Tiene, con 20 años, unas condiciones envidiables, haciendo concebir grandes esperanzas para el porvenir. En las dos últimas travesías al Puerto de Barcelona, clasificóse segundo. Se lo disputan para sí el Barcelona y el Atléctic.

### El R. C. Náutico de Alicante

Estará representado por los cuatro mejores hombres de que dispone. Son éstos:

VICENTE GARCÍA.—La revelación, en las tres pruebas eliminatorias celebradas, ha llegado en primer lugar, y en la Travesía del Puerto de Alicante, del pasado año, obtuvo el segundo puesto.

PACO ORTIZ.—Campeón de España de saltos de trampolín y palanca, perdió el título, por no presentarse en los siguientes campeonatos. Fue seleccionado olímpico en 1924 para ir a París. Vencedor absoluto de la Travesía del Puerto de Alicante (3.100 metros) en los tres últimos años.

PACO DE MIGUEL.—Muchoacho que promete y brillante vencedor de las recientes pruebas de natación celebradas en Alicante durante el período de fiestas habido hace unos días.

PEDRO GONZALEZ.—Viejo en el oficio, ha venido en una infinidad de pruebas. Dos veces ha sido segundo en la Travesía al Puerto de Alicante, y vencedor en los recientes festivales de natación.

### Los premios

Trofeo de La Correspondencia de Valencia (para equipos).  
Trofeo de La Correspondencia de Valencia (individual).

Trofeo de «El Mercantil Valenciano» para el equipo que clasifique más nadadores.  
Copa del Levante F. C.  
Premio de la Federación Valenciana de Fútbol.

Copa o premio del Patronato Nacional del Turismo (delegación de Valencia).

Copa de don Jesús Carrasco, administrador de Aduanas.  
Copa de don Antonio Zarranz, propietario del Balneario de Las Arenas.

Premio del Círculo Marítimo.  
Copa de don Francisco Cuñet.  
Premio de don Ernesto Ibáñez Rizo, cónsul de Portugal.  
Premio de don Carlos Talavera, cónsul de Finlandia.

Premio de la Sociedad Anónima «Yusa».  
Tienda de campaña unipersonal de «Todos y Tomas Valero».

Medalla de plata del señor Lissterri (farmacia del Cabañal).  
Equipo (maillot, albornoz y gorro) de nadador de don Alfredo García (establecimiento de tejidos del Cabañal).

Premio de la Casa Cogollos.  
Premio de la Casa Sobrinos de Llopis Capella.  
Regalo de don J. Cifre Uberos.

Premio de don José Berenguer (ferreteria La Francesa).  
Premio de don Celestino García (Comercio de tejidos del Cabañal).  
Copa del Club Náutico Cullera.  
Premio de casa Arnaú y Gascó, representante del «Café Líquido».

Obsequio de la casa «Myrurgia», dedicado a las señoritas que tomen parte en la carrera de 100 metros.  
Copa de la Asociación Profesional de Periodistas Deportivos.

Objeto de arte de la Asociación de Pilotos y Maquinistas Navales de Valencia.  
Una moneda de oro del «Equipo maillot verde», de Las Arenas.

Premios para las pruebas femenina y masculina de «La casa de las medias», propiedad de don Enrique Ballester Arnal.  
Premio de los «Almacenes Amador», San Vicente, 8, 10 y 12.

Premio de la droguería «Las Barcas», Sociedad Anónima García.  
Premio del Ateneo Mercantil.  
Premio de los almacenes «El Turia», San Vicente, 78 y 80.

Premio de la Pañería-sastrería «Casa Font», Escalante, 4.  
Obsequio de la pastelería «Casa Martí».

Obsequio de don Vicente Alabau, para los cinco primeros elevatinos que se clasifiquen.

### Siguen los premios

Nuevo lote de premios hemos de registrar hoy en este capítulo, y no ya solamente ofrecidos, sino que obran en nuestro poder, puesto que son muchos los donantes que han preferido hacernos directamente el envío, sin preceder a éste ninguna clase de aviso.

El popular sastré de la calle de Escalante, señor Font, regala un estupendo corte de traje, de estambé.

La «Casa Martí» nos ha remitido un obsequio, consistente en 20 cajas de caramelos.  
Los almacenes «El Turia» nos han hecho un obsequio completamente deportivo. Se trata de dos estupendos bañadores, para que nuestros participantes puedan lucirse en la próxima prueba.

Una caja de medias y otra de calcetines, pero todo ello de calidad inmejorable, es el envío que el propietario de «La Casa de las Medias», don Enrique Ballester Arnal, nos hace.

La Casa Amador y la droguería «Las Barcas», anuncian también sus obsequios, como asimismo un regalo del Ateneo Mercantil, que no podía faltar en estas organizaciones.

La casa «El Rey de las Novedades», del Cabañal, un precioso juego de cartera y monedero, para caballero.

Tampoco podían faltar los obsequios de la Marina Auxiliante y Sociedad Naviera Valenciana, entidades que por su significación en el Puerto, tan identificadas están con nuestra organización.

Los entusiastas componentes del Club Sporting, del Puerto de Sagunto, también honran nuestra lista con un espléndido regalo.

La popular casa Prats regala un espejo para que sirva de premio en la verbena que por la noche tendrá lugar en «Las Arenas».

Vizcaíno, el conocido comerciante, ha ofrecido un precioso obsequio para la prueba de señoritas. Premio del Sporting Club, del Puerto de Sagunto.  
Premio de la Marina Auxiliante.  
Premio de la Sociedad Naviera Valenciana.  
Premio de la Casa Prats.  
Premio de la casa Vizcaíno.

### Más ofrecimientos

Dos nuevos hay que sumar: Una amplia canoa de la Federación de Armadores de buques de pesca y la cooperación de la casa «Todos Lloréns».

La prueba femenina de los 100 metros cuenta con la cooperación de la campeona de España

Promete ser interesantísima, y como la de los 2.800, registra nuevas inscripciones.

De momento, la de la gentil señorita Carmen Roggen, a cuyo nombre seguirá inmediatamente el de varias excelentes nadadoras que están dando los últimos toques a sus entrenes.

También tomará parte en esta carrera la señorita Bassols, del C. N. Barcelona; ostenta el record de España de los 100 metros, siendo una de las nadadoras de más brillante porvenir de España.

### Los nuevos inscritos

- 87.—José Petit Vila, del C. N. Nazaret.
- 88.—Vicente Carrión, del Norte F. C.
- 89.—Antonio Seat, de idem.
- 90.—Adolfo Alcácer Frechina, del Levante F. C.
- 91.—Manuel Sellés, de idem.
- 92.—Eduardo Manuel Abad, de idem.
- 93.—Ricardo Gil García, del Levante F. C. (Peña Orgía).
- 94.—Pascual Rams Fornes, de idem.
- 95.—José Alarcón Andrés, «Andaluz», de idem.
- 96.—Juan Roig Adelantado, de idem.
- 97.—Manuel Valiente Blasco, de idem.
- 98.—Francisco Sala Martínez, de idem.
- 99.—Miguel Aliaga Espert, de idem.
- 100.—Francisco Requena, de idem.
- 101.—Vicente Bolea, del C. D. Celeste.
- 102.—Francisco Solaz, de idem.
- 103.—Francisco Ibáñez, de idem.
- 104.—Francisco Llopis Sáez, de la Cruz Roja del Puerto.
- 105.—Antonio Torres Moreno, de Medicina H. C.

### Las regatas a vela del C. N. Nazaret

El Club Náutico de Nazaret ha organizado para el 1 de septiembre, a las cuatro de la tarde, unas regatas a vela, a doce millas, de inscripción libre, pudiendo tomar parte toda clase de embarcaciones, sean o no socios sus propietarios o tripulantes.

El plazo de inscripción, que queda abierto, se cerrará el jueves, día 29 del corriente, a las diez de la noche.

Las embarcaciones saldrán en un solo grupo o sección, y de una misma boya. Terminado el plazo de inscripción, la directiva determinará los minutos de ventaja que cada embarcación ha de dar o recibir de sus rivales, atendida la índole de la embarcación, concediéndose a los inscritos un plazo de 24 horas para que puedan hacer las reclamaciones que crean pertinentes.

La cuota de inscripción es de diez pesetas, y los que deseen inscribirse lo harán en el pabellón del Club, en la playa de Nazaret. Oportunamente publicaremos la lista de premios, que, por los ofrecimientos, podemos adelantar que serán muchos y de bastante consideración.

### Regata internacional

Santander.—Se verificó la regata internacional para balanderos de ocho metros, disputándose la copa del Rey.

Hubo viento frescachón y mareajadilla, dando el siguiente resultado:

- Primera prueba:
  - 1.º Balandro «Hispania V», tripulado por don Alfonso, 2 horas, 49 minutos y 36 segundos.
  - 2.º «Neva», tripulado por don Alfredo López Dórga, 2-50-21.
  - 3.º «Osborne», tripulado por don Víctor, 2-52-45.
  - 4.º «Iris II», por don Manuel de Vicente, 2-53-35.
  - 5.º «Mena», por don Miguel López Dórga, 2-57-9.
  - 6.º «Cantabria», por el Infante don Juan, 2-57-9.
  - 7.º «Alay», por don José Gandaria, 2-59-15.

Se retiraron «Toribio», «Muredo» y «Chirita».

- El balandro «Hayles», de madame Eriol, tomó parte en la prueba fuera de concurso, llegando el primero. Hizo el recorrido en 2-48-5.
- En la serie de seis metros, llegaron:
  - 1.º «Cormorán», de don Luis Vallejo, 2-18-39.
  - 2.º «Asti IV», de los señores Astirraga, 2-21-22.
  - 3.º «Choria», de los señores Uribarri y Zubiria, 2-23-11.
  - 4.º «Sisco VII», del señor Arana, 2-23-35.
  - 5.º «Fruslerías», del señor Echevarría, 2-24-34.
  - 6.º «Neles», de Allende, 2-25-35.
  - 7.º «Oria Azara», de Aguirre, 2-25-51.
  - 8.º «Irola», de T. Allende, 2-28-11.
  - 9.º «Gandaria», de Gandaria, 2-28-35.
  - 10. «Mari III», de Ramón Pérez Eizaguirre, 2-28-50.

## Futbol

### Acercas de los trabajadores del futbol

Don Luciano Urquijo ha manifestado acerca de esta Asociación, que no cree en su eficacia por falta de organizadores, ya que Valderrama ni Félix Pérez, están en condiciones de dar este paso.

Los jugadores, dice que están obligados a callar y no a protestar contra los Clubs, a los que ellos mismos arruinan.

No confía en el Montepío de jugadores y si en los seguros que implante la Federación.

### Homenaje a los señores Roca y Estivals

Mañana, día 29 de los corrientes, a las diez de la noche, se celebrará en los amplios salones del Levante F. C. (Libertad, número 77), una manifestación de simpatía en honor de los federativos don José Roca y don José Estivals, por su honrada actuación en el desempeño de sus cargos en la Federación Valenciana de Fútbol.

Como mantenedor de la fiesta, está encargado el prestigioso levantino don Angel Almazán.

Al descorche del champán, harán uso de la palabra valiosos elementos sobre el deporte valenciano. Finalizado el acto, se disparará una grandiosa traca de colores.

—La comisión: Roberto Gallart, Manuel Asensi y Vicente Alabau.

## Ajedrez

### El campeonato del mundo

En Carball se han jugado las pruebas para el campeonato del mundo, venciendo el polaco Niemzovich. En segundo y tercer puesto quedaron Capablanca y Spielman.

### El torneo de Barcelona

Las últimas partidas jugadas han dado los siguientes resultados:  
Torres derrotó a Cámara, de Valencia.  
Soler, en un buen partido, derrotó a P. de Miguel.  
Font derrotó a Rivera, y Almirall a Mata.  
Añoche se jugaron las penúltimas partidas.  
Se enfrentaron Cámara, de Valencia, contra Font, de Cataluña, Rivera, de Cataluña, contra Torres, de Sevilla.  
Soler, de Cataluña, contra Mata, de Sevilla.  
P. de Miguel, de León, contra Almirall, de Madrid.

## BALNEARIO

### URBERUAGA DE BILLA (MARQUANA-VIZCAYA)

Agua azoada, reconocidas sin competencia para las enfermedades del aparato respiratorio, estará abierto oficialmente desde el 15 de junio a 30 de septiembre. Servicio diario de automóviles desde Bilbao y triple desde la estación de Deva. Pídanse Memoria y guías; se remiten gratis.

## Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

# TELEGRAPHO Y TELEFONO

## La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Designando como vocales de la Junta técnica e inspectora de Radiocomunicación a D. Luis de San Juan y Montes; don Fernando Jirón López y don Miguel Moya Gastón.

Disponiendo que tenga carácter oficial el Congreso internacional de Contabilidad que se celebrará en Barcelona en la segunda quincena de noviembre próximo.

Aprobando el reglamento que se inserta del jurado de la Exposición Internacional de Barcelona, en el que se regulan las condiciones en que han de concederse las recompensas que se otorgan a los objetos que figuran en dicho Certamen.

Designando presidente de este jurado a don José E. de Olano, conde de Figols.

## Ha quedado confirmado el naufragio del «Rabat»

Coruña.—Noticias de Lisboa remitidas a la casa armadora, se ha comprobado que el «Rabat» naufragó en aguas de Lisboa.

De los últimos informes se desprende que el vapor «Heax», que llevaba cargamento para un puerto portugués, a causa de la niebla embistió al «Rabat», echándole a pique rápidamente y sin dar tiempo a que sus tripulantes pudieran ponerse en salvo.

Confirma esta creencia el hecho de que el «Heax» tiene incrustada en la proa la cornisa de hierro de una de las ventanillas del «Rabat».

La noticia ha producido pensosa impresión en esta capital y litoral pesquero, pues la mayoría de los tripulantes pertenecen a pueblos del mismo, en donde eran muy conocidos y apreciados.

El «Heax» pertenecía a la Compañía marítima de Elnachove.

## Libertad condicional

La «Gaceta» concede los siguientes beneficios de libertad condicional:  
Reformatorio de adultos de Alicante.—Mariano Jover Ferrando, condenado a la pena de seis años de prisión militar correccional por el delito de sedición.  
Prisión civil del castillo de Montjuich.—José Bermúdez de Castro Vilardebo, condenado a la pena de seis años y un día de prisión mayor por el delito de excitación a la rebelión militar.

Prisión Central de San Fernando.—José Santiago Freire, condenado a la pena de diez años de prisión mayor por el delito de reparación de hojas sediciosas.

## Comentarios sobre un drama.—Tragedia amorosa

Tánger.—La tragedia que se desarrolló en la playa el sábado último, de la que resultó víctima el capitán señor Sánchez Zamora y un joven israelita que se tiró a salvarle, ha producido vivos comentarios.

La prensa unánimemente censura la actuación del administrador de la Aduana, que solo se ocupa de política, descuidando los asuntos de administración.

Por eso se considera que la playa está descuidada y falta de las condiciones de seguridad necesarias.

También publica la prensa una carta del cónsul de España en esta plaza, redactada en términos muy afectuosos, dirigida a la familia del malogrado joven israelita, que ha producido excelente efecto en la opinión.

Además, las autoridades españolas, queriendo significar su gratitud al joven israelita, le costearán la construcción de un mausoleo.

Casablanca.—Se ha registrado una tragedia amorosa que ha producido gran emoción entre el vecindario de esta localidad.

Hace tres años, el propietario de una fábrica de vinagres, llamado Mauricio Bernardin, sostuvo relaciones con una joven de 20 años llamada Filiberta Mateu.

Los novios decidieron casarse, pero los padres se opusieron a la boda, quedando rotas las relaciones.

Poco después volvieron a reanudarlas, uniéndose matrimonialmente, y resultando un niño como fruto de dichos amores.

A partir de esta fecha, Mauricio rehuyó la presencia de su amante.

Esta, en vista de ello, había manifestado sus propósitos de suicidarse.  
Ayer se encontraron frente a frente, y Filiberta sacó un revólver que llevaba en el bolso, haciendo siete disparos.  
El amante resultó muerto a consecuencia de las heridas sufridas.

## Festival taurino

Salamanca.—Mañana, Nicanor Villalta matará en

Buque escuela francés

Vigo.—En viaje de estudio ha llegado el buque escuela francés, de mil toneladas, «Remiremont».

Contrato de Márquez

Bilbao.—Antonio Márquez ha sido contratado para actuar en tres corridas que se celebrarán, una en marzo y dos en agosto venideros.

Nuevos billetes de cincuenta pesetas

Han sido puestos en circulación nuevos billetes de 50 pesetas, correspondientes a una serie de fecha 17 de agosto de 1927.

Inauguración de un Colegio y un hipódromo

San Sebastián.—Se ha verificado la inauguración del colegio de los jesuitas instalado en Ategorrieta, con asistencia de las autoridades. Después hubo banquete. Mañana se verificará la inauguración del hipódromo instalado en el campo de Lasarte.

Una furiosa tormenta

Málaga.—Ayer tarde se desencadenó una fuerte tormenta, ocasionando grandes daños en los campos. Durante el período álgido, una chispa eléctrica fué recogida por el pararrayos de la Catedral. El pánico producido fué indescribible. Se apagaron las luces de un café inmediato, cuyos concurrentes sufrieron un susto considerable. Afortunadamente no se registraron desgracias personales.

La coronación de la Virgen de las Nieves

Ciudad Real.—El Obispo de la diócesis ha recibido la correspondiente autorización del Papa para proceder a la coronación de la Virgen de las Nieves, patrona de Almagro. Al acto asistirán corporaciones eclesiásticas, autoridades y comisiones. La corona ha sido costeada por suscripción popular. Entre las donaciones recibidas figuran: 105 brillantes, 407 diamantes, 41 gramos de alfiler, 2 coronas de oro, 13 rubíes, 14 topacios, 42 guesas y un pendiente de brillantes rosá.

El estado de Márquez

Esta mañana el doctor Segovia ha visitado al diestro Antonio Márquez, en su domicilio. Al reconocerle la herida, ha podido apreciar que no había cicatrizado debidamente. En su consecuencia, ha propuesto la práctica de una nueva operación. Aceptada por el diestro, ha procedido a la intervención quirúrgica, que ha durado unos cuarenta minutos, quedando la herida en perfecto estado de asepsia. Se espera que dado el estado satisfactorio de la lesión, Márquez entrará dentro de breves días en período de franca convalecencia.

Las regatas de Santander

Santander.—A las 11'30 del día 27 el submarino «C 11» vió al yate «Guerveuse» a los 47 grados, 42 minutos de latitud S. O.; con viento fofo. El «Cetonia» se hallaba a la latitud de 4 grados 45 minutos. El submarino «C 1» vió al yate «Albee» a la latitud de 48 grados 52 minutos, con tiempo bonancible. El yate «Guerveuse» navegaba en buenas condiciones. El submarino «B 6» se hallaba a las nueve de la noche a los 46 grados 7 minutos de latitud S. O.; con tiempo bonancible. Desde las diez de la mañana el yate de la Magdalena dividió en alta mar un yate que no pudo determinar por no llevar el número en la vela. Al enterarse de ello el Monarca ordenó que el yate «Eam-Tuzin» se dirigiera en demanda del mencionado yate y averiguase quién era. El «Tuzin» cumplió su encargo, y poco después atracó al lado del «Hispania», donde navegaba el Rey, dándole cuenta de que el mencionado yate era el «Nuestra Señora del Carmen», de don Horacio Echevarría. Este yate llegó al puerto a las 14 horas, 23 minutos y 30 segundos. Había salido de Plymouth, siendo el primero en rendir viaje. Como la llegada fué improvisada, no se le rindieron los honores correspondientes.

El marqués de Estella

San Sebastián.—El marqués de Estella recibió a las entidades y corporaciones con carácter privado en el domicilio del señor Moys, condecorado con el título de marqués de Estella.

De Barcelona

Formidable incendio

RESULTAN DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Barcelona.—En las primeras horas de la mañana estalló un incendio en una ebistería situada en la calle de Joaquín Costa, propiedad de Ramón Torres. Este, con su esposa, marcharon a un pueblo cercano, de donde no habían regresado. Prontamente adquirieron las llamas enormes proporciones, sembrando la alarma en el vecindario, especialmente en el de las casas 24 y 26, por hallarse próximas al foco del incendio y en las que hay instalados un taller de pianos y otro de molduras. Avisado el servicio de Bomberos, se presentaron los del Parque, que trabajaron denodadamente, y después de dos horas pudieron dominar el incendio. A las dos de la madrugada, reducido el fuego al foco principal, se ordenó que se retirara parte del servicio de incendios. Cuando iba a la calle de Joaquín Costa una de las camionetas de socorro del Cuerpo de Bomberos, volcó, y todas los ocupantes salieron despedidas a alguna distancia. La conduca Carlos Schmit, que fué recogido cadáver. Resultaron heridos José Tamarit y Pedro Puirá, que fueron llevados a la clínica de Salud La Alianza, donde el primero falleció poco después de ingresar. Su compañero sufrió heridas de pronóstico reservado. En el dispensario de la calle de Sepúlveda fueron asistidos Antonio Arias Romano, José Vidorra y Antonio Angli, todos con numerosas contusiones en distintas partes del cuerpo, producidas a consecuencia del vuelco de la camioneta. Después de asistidos de primera intención, pasaron los tres a la clínica de Salud La Alianza.

DETENCIONES

Hace unos días se presentaron, como ya comunicamos, tres individuos en una tienda de aparatos fotográficos de la calle de la Paloma, 8, propiedad de Manuel González. Aprovechando un descuido de éste, se abalanzaron sobre él y lo golpearon hasta dejarlo sin sentido en la tierra. Los ociosos se apoderaron de varios objetos y se dieron a la fuga. La Policía ha logrado detener esta mañana a José Ferrer y Faustino Vázquez, en los domicilios de los cuales se encontraron algunos de los objetos robados. Falta detener al otro sujeto.

MEDICOS CHECOSLOVACOS

El 9 de septiembre llegarán 50 médicos checoslovacos que estarán aquí hasta el 14, fecha en que continuarán su viaje a Valencia.

EN PRO DE UNA CIUDAD UNIVERSITARIA DEL MEDITERRANEO

El Instituto Jurídico Iberoamericano ha remitido al Presidente del Consejo y a las principales autoridades de Barcelona, entre otras, una carta en la que propone que una vez clausurada la Exposición se dedique, con pequeñas reformas indispensables, todo el recinto del Certamen, con sus correspondientes palacios, a Ciudad Universitaria del Mediterráneo, con la mejor Ciudad Universitaria conocida.

UN GLOBO LIBRE

Ha sido depositado en la Comandancia de Marina un globo libre que unos pescadores vieron flotar frente a la playa del Martillo.

CONGRESO DE LA MADERA

En octubre próximo se celebrará el I Congreso Nacional de la Madera.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En un garage de la calle de Mendizábal al chófer Juan López se le inflamó un bote de bencina que prendió en sus ropas y le produjo quemaduras que fueron calificadas de gravísimas.

VISITA DE AGRADECIMIENTO

Esta mañana han visitado al Gobernador civil los organizadores de la carrera ciclista Toulouse-Barcelona para darle las gracias por las medidas adoptadas para el buen orden de la carrera.

PRACTICANDO DILIGENCIAS

El juzgado del distrito de la Concepción se ha trasladado a Badalona para reconstruir el crimen cometido en la persona de Antonio José Luis García, por sus hermanos.

REGULANDO LA MARCHA

A fin de evitar los accidentes que se vienen registrando en la carretera de Costa, el Gobernador civil ha dispuesto que la marcha máxima de los autos por la citada carretera sea la de 40 kilómetros por hora. La infracción de esta medida será castigada con la multa de 250 pesetas.

LO DEL INCENDIO DE AYER

Esta mañana han continuado las diligencias con motivo del incendio registrado ayer en la calle de Joaquín Costa. El juez ha ordenado una visita de inspección para averiguar las causas que originaron el siniestro. Los heridos a consecuencia del incendio siguen mejorando. El Gobernador ha visitado a las viudas de los dos bomberos fallecidos. También ha visitado a los bomberos heridos.

Del Extranjero

La vuelta al mundo del «Conde Zeppelin»

Los Angeles.—El «Graf Zeppelin» reanudó su vuelo normalmente, tomando rumbo a Nueva York. A pesar de lo avanzado de la hora en que emprendió el vuelo, numeroso público presenció la partida, dando entusiastas vivas. A los pocos momentos desappareció la nave con rumbo a Lakehurst. Seguirá la ruta Sur hasta El Paso, donde cambiará en dirección Norte. Se elevará a más de nueve mil pies para salvar las montañas rocosas antes de llegar a las planicies del Estado de Texas. Momentos después de iniciado el vuelo, el «Graf Zeppelin» sufrió un rasguño en la envoltura al chocar con un cable de alta tensión. El doctor Eckener telegrafió que la avería carecía de importancia, y que continuaba el vuelo. No obstante, parece ser que encuentran dificultades y que no volarán sobre las montañas rocosas. El accidente costó al dirigible la pérdida de verduras y otros comestibles que salieron lanzados con violencia.

LA AERONAVE SIGUE SU ITINERARIO

Nueva York.—De San Diego comunican que el «Graf Zeppelin» voló sobre el Cabo de Luna a las 2'22 de la madrugada. La ruta que sigue indica que ha abandonado el plan de cruzar las montañas rocosas. Sigue la ruta Sur. A las 5'50 se le ha visto sobre Mexicaly de Baja California, a 300 millas de Los Angeles. El Paso.—El dirigible «Conde Zeppelin» ha volado sobre el Oeste de Texas, a muy poca velocidad. Después de pasar sobre esta ciudad, a las 17'13 de la tarde, el dirigible aumentó considerablemente su marcha. El comandante del dirigible ha enviado un mensaje explicando que abandona la ruta Norte que pensaba seguir hasta Lakehurst, para evitar los núcleos tormentosos, bajando hasta Méjico. El doctor Eckener ha enviado otro mensaje a Cleveland anunciando que se dirige hacia dicha ciudad, sobre la que espera volar a mediodía de hoy.

Lordsburg (Nuevo Méjico).—El «Conde Zeppelin» ha pasado sobre Steins a los 3'23 de la tarde, hora de Nueva York.

A las 5'13 el dirigible pasaba sobre las montañas que atraviesan el estado de Texas.

El autogiro La Cierva realizará pruebas en Cleveland

Filadelfia.—El ingeniero español señor La Cierva ha marchado a Cleveland al objeto de hacer demostraciones con su autogiro ante las autoridades más destacadas de la aviación internacional reunidas allí con motivo de las pruebas aéreas.

Los desórdenes en Palestina

LAS VICTIMAS — REFUERZOS

Londres.—El Comité ejecutivo de la organización sionista ha recibido un telegrama de Palestina con el detalle de las víctimas habidas en la región. En Jerusalén ha habido 22 muertos y 26 heridos graves. En Hebrón, 65 muertos y 14 heridos graves. En Moiza, 6 muertos. En Haifa, 4 muertos y 8 heridos. En Ghaza, 2 muertos. En Telavi, 6 muertos y 8 heridos. En otros pueblos ha habido también víctimas. Otro telegrama dice que las autoridades británicas no han sido capaces de restablecer el orden todavía, y que los desórdenes se extienden a Judea y hasta Galilea. Las organizaciones judías de Palestina se quejan de que los boletines publicados por el Gobernador de Palestina tratan de ocultar el hecho de que han sido los árabes y no los judíos los agresores. Malta.—El portaaviones «Eagle» y dos destroyers han salido para Palestina. Londres.—Han sido enviados a Palestina cinco buques de guerra, tres batallones, automóviles blindados y varias escuadrillas de aviones. En Jerusalén, como en casi toda Palestina, los ataques se han reanudado. Los hebreos evacuan el sur de Jaffa y Haifa. Se tiene noticia de que los árabes, en número de dos mil, apoyados por los «drusos», se acercan a Jerusalén. La infantería de Marina británica hace fuego contra los promotores de los tumultos. El consúl americano en Jerusalén ha adoptado medidas para resguardar de posibles ataques los lugares donde están refugiados los niños de Urania. En Kasinia se produjo un tiroteo, a causa del cual hubo cuatro muertos. En Uldah han sido asesinados 41 musulmanes. Los judíos se refugian en las escuelas de las misiones y en el barrio de Ratisbone, buscando la protección del consúl americano. Según los últimos despachos, el número de muertos en las principales ciudades de Palestina es hasta ahora de 46 musulmanes, 98 judíos y cuatro cristianos, y el de heridos de 110 musulmanes, 269 judíos y 30 cristianos. Washington.—El presidente señor Hoover estima que las medidas adoptadas por Inglaterra con relación a los acontecimientos de Palestina, evitarán que el número de víctimas siga en aumento. Las noticias de Jerusalén indican que la situación es muy seria, pero se cree que esta situación terminará con la llegada de las tropas procedentes de Egipto, Varsovia.—La población hebrea, en número de unas tres mil perso-

Incendio en el Mercado Central de París

París.—En uno de los sótanos del Mercado Central se produjo anoche un violento incendio. Los trabajos de extinción eran muy penosos y varios obreros tuvieron que ser retirados con síntomas de asfixia. Se teme que hayan perecido varios empleados del Mercado que debían hallarse en los sótanos inmediatos. París.—El violentísimo incendio originado anoche no ha sido totalmente dominado todavía. Han sido inútiles los esfuerzos de los bomberos para aproximarse a los focos del fuego. Los trabajos de extinción durarán seguramente varios días. París.—A las nueve de esta mañana los bomberos han conseguido aislar el principal foco de incendio. Se ignora hasta el momento si el siniestro ha causado desgracias personales. Accidentes de aviación Cleveland.—En el rimer día del Derby aéreo se ha producido un accidente que ha causado penosa impresión en los espectadores. Dos aviaadores, piloto y mecánico, han muerto a causa de un accidente, cuyos detalles se desconocen. La esposa de uno de ellos ha sufrido tan graves heridas que se desconfía de salvarla. La Paz.—El piloto alemán Schneider, un mecánico y dos pasajeros han perecido al caer el avión «Junjers» sobre una cable del tranvía. El aparato se incendió rápidamente y fueron inútiles los esfuerzos que se hicieron para salvar a los que lo ocupaban.

La Conferencia sobre las Reparaciones POR FIN HAY ACUERDO

Londres.—A la una y cuarenta y cinco minutos terminó la reunión de los Seis, habiéndose llegado a un acuerdo. En virtud de este acuerdo, Inglaterra recibirá el 75 por 100 de su demanda. La sesión había despertado gran interés, ya que la actitud de Snowden, representante de Inglaterra, hacía renacer alguna esperanza en el resultado. Pocos más de las siete de la tarde salió de la Cámara el representante de Alemania, anunciando que había quedado roto el hielo, ya que los cuatro se hallaban en negociaciones con la representación inglesa. Las manifestaciones que alrededor de las doce de la madrugada hizo a los periodistas el representante de Italia confirmó los optimismos, puesto que habíase llegado en principio a un acuerdo, quedando el debate limitado a Francia, Italia e Inglaterra, en cuanto al detalle del acuerdo. Por fin terminó la sesión, dándose cuenta del acuerdo realizado, que expresamos más arriba, y al cual parece que ha servido de base la proposición alemana y el espíritu transigente de Italia. LAS PRESTACIONES EN ESPECIE La Haya.—La Conferencia se reunirá en sesión plenaria mañana. Inglaterra acepta las proposiciones relativas a las anualidades llamas incondicionales y las prestaciones en especie, habiéndose llegado a un acuerdo directo anglo-italiano acerca de las entregas en garantía para las prestaciones correspondientes a Italia. El señor Snowden planteó diversas cuestiones en la reunión de ayer por la tarde, especialmente la relativa al lugar donde estará domiciliado el Banco Internacional de Pagos. El examen de la cuestión quedó descartado por el momento. La transacción lograda asegura el buen éxito de la Conferencia y la adopción del plan Young. Muere de accidente un conocido industrial Detroit.—El hijo del constructor de automóviles americano señor Yarrow Packard resultó muerto ayer a consecuencia de un accidente de aviación.

Banco de Bilbao SUCURSAL DE VALENCIA CAMBIOS DE CIERRE

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Dollars, Marcos oro, Liras.

Al cerrar

ELECTRICISTA HERIDO

Arreglados unos cables de energía eléctrica en Tauladella, el obrero electricista Amadeo Bertomeo Tomás, de 21 años, domiciliado en la calle de Trinitarios, 6, cuarto, ha tenido la desgracia esta tarde de caer desde un poste, produciéndose extensas escoriaciones en la cara interna del brazo y antebrazo derecho, y una herida en el índice izquierdo. Ha sido curado en la casa de Socorro del Museo.

SERVICIO METEOROLOGICO

Observaciones del día de hoy ESTADO ATMOSFERICO GENERAL A LAS OCHO DE LA MAÑANA: Una depresión cruza el mar Ghacial hacia el NE., y hoy tiene su centro en el N. de la Península Escandinávica. Asociada con esta borrasca, un área secundaria de perturbación se halla en las islas Hébridas, la cual origina lluvias acompañadas de vientos del SW. en

CAIDAS

En la calle de las Barcas ha caído esta tarde desde la bicicleta que montaba, José Montó Juliá, de 17 años, cerrajero, habitante en la calle de Jesús, 41, tercero, ocasionándose una contusión en la cadera izquierda, de la que ha sido curado en la casa de Socorro de Colón. También en este dispensario ha sido curada esta tarde María Sanz Cortina, de 19 años, domiciliada en la calle del Conde de Carlet, 6, primero, que a consecuencia de resbalar en una corteza de melón, ha caído, produciéndose la fractura del cuarto metacarpiano de la mano derecha, por su tercio medio. Pronóstico menos grave.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El albañil Fernando Requena Díaz, de 20 años, que vive en la plaza de Ibáñez, ha tenido esta tarde la desgracia de caer al suelo desde un andamio de tres metros de altura, en una obra en que trabajaba, en la plaza de Serranos, resultando con una contusión en la región lumbar y vacío derecho, y otra en el brazo del mismo lado. Ha sido curado en la casa de Socorro de Colón.

¿Nueva empresa de la Plaza de Toros?

Quando cerramos esta edición las cosas están como estaban. Durante tres tardes consecutivas se han reunido en el despacho de la empresa de la plaza de Toros elementos de una y otra parte, es decir, los que aspiran a quedarse con el negocio y los que desean que no sigan las cosas más adelante. Se ha hablado de miles de pesetas, de cosas fantásticas; pero en concreto, cuando escribimos estas líneas, nada hay en firme. Quizás de la reunión que se celebre esta tarde a última hora, y que puede prolongarse tanto como la Conferencia de La Haya, salga una solución que conoceremos mañana. ¿Será Mora? ¿Será Sacristán Fuentes?

¿Se solucionará mañana el asunto?

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

si continuara siendo un ignorante, se reírían de mí. Claro. Nada hay tan ridículo como un paleto ignorante, vestido de caballero, y dueño de grandes riquezas. Es algo así como un asno cargado de oro. Benito se echó a reír, y quedó convenido que estudiaría bajo la dirección de su padre, y cuando poseyese una mediana instrucción, según sus aptitudes y sus inclinaciones, se daría dirección determinada a sus estudios. —Lo que yo quiero—decía él—es conseguir lo que usted me decía en las oficinas: trabajar; ser útil a la sociedad y a mis semejantes; servir para algo; a fin de que me quieran y respeten; no por mis riquezas, sino por mí mismo, como quieren y respetan a todos los que son buenos y valen; a usted, a Julio, al señor Badía. Quanto más hablaba con su hijo, más satisfecho estaba el señor Abad, porque descubría en él hermosos sentimientos, felices aptitudes para todo lo bueno. Además, por un fenómeno completamente lógico, al cambiar de ambiente, el joven también iba cambiando de maneras, de modo de expresarse. Recordaba los consejos de Julio respecto a este particular; procura seguirlos, y conseguía que su rusticidad no ofreciese un contraste demasiado violento y ridículo con su nueva posición. Tenía en su favor la viveza de su carácter y la despejada claridad de su inteligencia. —Pasemos ahora a otra cosa—dijo don Andrés, escurriendo los

Casa Lolita SALON DE PEINADOS

participa a su numerosa y distinguida clientela, amistades y público en general, que ha instalado su salón en la calle de Morafin, 23 (entrada por la casa de las portales).

Un remedio preparado por sí mismo para los cabellos canosos

Los cabellos con tendencia a descolorarse o a hacerse canosos son feos, pero puede usted remediarlos sin emplear ninguna clase de tinte y si por el mismo procedimiento. —Está al alcance de cualquiera de poder hacer que sus canas o cabellos descoloridos vuelvan a su color natural, mediante el empleo de un remedio preparado por sí mismo, muy sencillamente, en su casa. En una botella de 1/4 de litro se echarán 30 gramos de agua de Colonia (3 cucharadas de las de sopa), 7 gramos de glicerina (1 cucharadita de la de café), una capita del producto «Orion» y se terminará de llenar el frasco con agua. Dichos productos pueden comprarse en cualquier farmacia a un precio módico, los cuales, mezclados por usted mismo y dicha mezcla, que se aplicará sobre su cabello dos veces por semana hasta que se obtenga el tono apetinado. Con este medio se rejuvenecerá en unos 20 años toda persona canosa. Dicho compuesto no es una tintura, no tiene el coloro cabelludo por delicado que sea, no es tampoco grasoso y queda indefinidamente. Hace desaparecer la caspa y los cabellos se vuelven suaves y brillantes, favoreciendo, además, su desarrollo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en la playa de Levante (junto a la Rotonda del tranvía), con tres habitaciones. Puede servir de vivienda todo el año.

Gaseosa «frigorífica»

Pídala en todas partes por ser la mejor

SE VENDE

el merendero titulado LA PAZ, en

ANTES DE TOMAR DENTINA



# TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...! "DENTINA CAÑIZARES"

Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición

Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los laboratorios Cañizares -- VALENCIA

DESPUES DE TOMAR DENTINA



Horas de salida diariamente de los trenes de todas las líneas del Norte

**Salidas Encina**  
Ligero Encina, 6'41.  
Expreso Encina, 9'55, a Madrid  
Tranvía Játiva, 11'30.  
Ligero Encina, 14'00.  
Tranvía Játiva, 16'40.  
Tranvía Játiva, 18'45.  
Mixto Encina, 19'00.  
Correo expreso Encina, 20'40, a Madrid.  
Tranvía Játiva, 20'50.  
Expreso Encina, 22'50.

Salidas a Silla y Cullera

Correo, 6'41.  
Idem, 9'10.  
Ligero, 16'40.  
Idem, 18'45.

Salidas a Denia

Tranvía, 6'41.  
Idem, 9'10.  
Idem, 14'00.  
Correo, 16'40.

Salidas a Alcoy

Tranvía, 6'41.  
Idem, 9'10.  
Idem, 14'00.  
Idem, 16'40.

Salidas a Utiel

Correo, 9'50.  
Tranvía, 14'05.  
Mixto, 14'40.  
Tranvía, 18'45.

Salidas línea Barcelona

Expreso Tarragona, 6'58.  
Tranvía Castellón, 8'05.  
Expreso Tarragona, 9'55.  
Mixto Tarragona, 12'00.  
Tranvía Castellón, 14'20.  
Idem idem, 16'58.  
Idem idem, 19'55.  
Correo Tarragona, 21'40.

HORAS DE LLEGADA

Llegadas línea Encina

Expreso Encina, 6'40.  
Tranvía de Játiva, 8'25.  
Correo expreso Encina, 9'00.  
Tranvía Játiva, 9'40.  
Mixto Encina, 10'45.  
Tranvía Játiva, 12'00.  
Ligero Encina, 14'17.  
Tranvía Játiva, 17'27.  
Expreso Encina, 18'30.  
Tranvía Játiva, 20'00.  
Ligero Encina, 21'24.

Llegadas línea Alcoy

Correo, 9'40.  
Tranvía, 12'00.  
Idem, 17'27.  
Idem, 21'24.

Llegadas línea Denia

Correo, 9'40.  
Idem, 12'00.  
Idem, 17'27.  
Mixto, 21'24.

Llegadas de Cullera

Ligero, 8'25.  
Tranvía, 12'00.  
Ligero, 14'17.  
Idem, 21'24.

Llegadas línea Utiel

Tranvía, 9'30.  
Idem, 15'55.  
Mixto, 17'35.  
Correo, 20'15.

Llegadas línea Barcelona

Correo Tarragona, 9'30.  
Tranvía Castellón, 10'18.  
Idem idem, 18'15.  
Mixto Tarragona, 16'10.  
Tranvía Castellón, 16'51.  
Expreso Tarragona, 17'50.  
Expreso Tarragona, 22'32.  
Tranvía Castellón, 20'20.

Paris-Sevilla

Salidas de Paris: 3'40, 7'30 y 20'30.  
Llegada a Cerbere: 3'28, 5'58 y 18'37.

Salida de Cerbere: 2'55, 9'10 y 15'18.  
Salida de Portbou: 4'40, 9'45 y 16'00.

Llegada a Barcelona: 7'54; 12'54 y 19'19.  
Tren 704: Salida de Barcelona: 15'00; llegada a Tarragona, 16'30.

Salida de Tarragona, 17'00; llegada a Valencia, 22'32.  
Tren 604: Salida de Valencia, 22'50; llegada a La Encina, 1'50.

Salida de La Encina, 2'00; llegada a Chinchilla, 2'39.  
Salida de Chinchilla, 3'42; llegada a Alcázar, 5'55.  
Salida de Alcázar, 6'15; llegada a Sevilla, 14'10.

Victimas de los nervios

Muchas personas no aciertan a dominarse y son víctimas de sus nervios.

La sangre viciada y debilitada por falta de descanso y exceso de trabajo, son causa de la irritabilidad nerviosa que tantos males engendra.

Todas las personas tediosas y abastidas pueden recobrar su vigor tomando el energético reconstituyente FOSFO - GLICO - KOLA DOMÉNECH.

Este producto, que recomiendan los médicos por su científica fórmula, da al organismo los elementos necesarios para una rápida tonificación.

## RADIOTELEFONIA

Aparatos americanos cuatro lámparas, dispuestos a funcionar en casa del cliente, 250 pesetas

Cajas metálicas Faraday para montar aparatos, 25 pesetas

Gran stock de las inmejorables baterías para automóvil y T. S. H. TUDOR

Grandes existencias de productos PHILIPS - Amplificadores gramofónicos, altavoces electrodinámicos PHILIPS - Lámparas de la serie maravillosa, máximum de rendimiento

Casa dedicada exclusivamente a Radio -- Teléfono 14.305

Plaza RODRIGO BOTET, núm. 1

### LA REFORMA - Zaragoza, 7

Pañería - Sastrería - Camisería - Géneros de punto  
LOS MEJORES TRAJES A LA MEDIDA DESDE 45 PESETAS  
El mejor surtido en medias hilo y seda, desde 1'50 pesetas  
Camisas confeccionadas, desde 4'50 pesetas  
La casa que vende más barato y garantiza sus artículos



Es un brillo sin igual  
el que el Kaol da al metal  
Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI  
Barcelona

ESCOPELA BELGA E. Bernard  
único representante  
ARMERIA ESPLUGUES  
RODRIGO BOTET, 19

Pulimentador de muebles  
Calle de Miñana, núm. 5, bajo

### Una mala digestión

es lo peor que puede haber, puesto que el estómago es el regulador de la vida de nutrición. Cuida su estómago y cuidará su salud. Para conseguir una digestión normal use el Híporacgil (antes La Perla Antigastráfrica) del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

más recónditos rincones del corazón de su hijo, para saber lo que ocultaba en ellos.—Ya sabes que eres rico, inmensamente rico. ¿Qué destino piensas dar a tus riquezas? Porque el dinero, hijo mío, sirve para algo más que para acumularlo e invertirlo en procurarnos comodidades y goces. Bien está que nos demos buena vida, que no carezcamos de nada, máxime tú, pobrecillo, que hasta ahora has carecido de todo. Pero cubiertas con holgura todas tus necesidades, has ta las más superfluas, según el destino que a tu dinero dioses, podría ser para tí un peligro y una desgracia el ser rico. El oro empuja muchas veces por la pendiente del vicio.

Esta cuestión era para Pirracas mucho más difícil de resolver que la de su ignorancia.

—La verdad es—dijo,—que yo para vivir bien necesito muy poco... Viviré, como usted vive, en buena casa, con muchos criados y muchos coches y elegantes trajes...

—Cuidado, Benito, cuidado, que de eso que dices, a la vanidad y el orgullo, no hay más que un paso—le interrumpió su padre.—El exceso de bienestar puede engendrar el desprecio a la pobreza.

—Oh, no!—replicó el joven.—¿Cómo he de despreciar yo la pobreza, habiendo sido pobre? ¡Al contrario! ¿Sabe usted lo que siento? Eso; que los que antes me conocieron miserable, crean que me he vuelto orgulloso al verme rico. Pero yo les demostraré que no, tratándoles con el mismo cariño con que antes les trataba. Y si puedo

hacer un favor a cualquiera, lo haré. ¡Debe de ser tan bueno hacer favores!

El peligro del orgullo no existía con tan nobles sentimientos, y don Andrés se tranquilizó.

Seguía exponiendo Pirracas sus intenciones, y dijo:

—Según usted me ha dicho, en su deseo de encontrarme, socorría a muchos niños desvalidos como yo.

—Así es—asintió el señor Abad.

—Pues bueno; seguiremos socorriéndoles, porque no es justo que al encontrar yo la felicidad, pierdan ellos la protección de que disfrutaban.

—Muy bien, hijo mío, muy bien!

—Y ahí tiene usted en lo que emplearé más a gusto el dinero. —Es el mejor empleo que puedes darle.

—Yo mismo repartiré las limosnas entre sus antiguos protegidos. ¿Qué le parece?

—Sí; pero no ahora.

—¿Por qué?

—Con seguridad, la mayor parte de esos infelices te conocen.

—Sin duda.

—¡Vaya un alboroto qué se movería cuando reconocieran en tí a su antiguo compañero!

—Tiene usted razón.

Y Benito se echó a reír.

—Acaba de transformarte, y cuando no haya miedo de un escándalo, entonces, ejerce la caridad; yo te autorizo para ello. Es la satisfacción más grande para un alma noble como la tuya.

Seguieron hablando durante largo rato y don Andrés acabó por

abrazar a su hijo, diciéndole con ternura:

—Eres tan bueno como yo podía desear. Cumple lo que me has prometido, hijo mío; sigue en todo mis consejos; déjate guiar por mí, y, fácilmente, llegarás a ser lo que debes, lo que yo quiero que seas: un hombre de provecho.

Tras lo que antecede, quedóse Benito tan preocupado y pensativo, que su padre no pudo menos que preguntarle con inquietud:

—¿Qué tienes, hijo mío? Parece que estás triste.

—Sí que lo estoy—respondió el joven.

—¿Por qué? ¿Deseas algo? ¿Te hace falta alguna cosa para tu completa felicidad?

—¡Oh, no!

—Entonces...

—Es que pienso en Julio.

—No comprendo...

—Julio no es dichoso... y yo que ría que lo fuera.

—¿Tu amigo es desgraciado?

—Sí.

—¿Por qué?

Confió Benito a su padre lo que ocurría entre Julio y Josefina, y díjole:

—Puesto que los dos se aman, yo desearía intervenir para que fuesen felices; pero no sé cómo.

—El asunto es muy delicado,—le advirtió el señor Abad.

—Ya lo sé. Por eso desearía verles con frecuencia para aprovechar una ocasión...

—Tienes mi permiso para visitarlos todos los días.

—¿De veras? ¿Y a Mercedes también?

—También.

—¡Gracias, padre mío! No sabe usted la alegría que me da con ese permiso... ¡Son mis hermanos, los únicos seres a quienes he querido durante mucho tiempo! pe ro yo temía que usted tuviera celos de este cariño.

—No. ¿Por qué? Al contrario. Tu afecto es tan natural, que me complace en extremo. Puedes que rerles a ellos y quererme a mí.

—¡Ya lo creo! ¡A usted más que a todos!

Benito abrazó a su padre, y la alegría resplandeció de nuevo en su rostro; satisfecho con el permiso que acababa de obtener para visitar diariamente a los que seguía considerando como sus hermanos.

ARCAS  
Para guardar caudales

BÁSCULAS  
Para pesar ganado en vivo

TALLERES SANZ  
GRAO (Valencia)

### MUEBLES MOTES

Gran surtido en muebles económicos y de fantasía. Ventas a plazos y al contado

Pl y Margall, 57 (junto Avenida Victoria Eugenia)  
Fábrica: San Vicente, 285 - Teléfono 13.724

## AUTOMOVILES INDUSTRIALES MINERVA



EL CAMION MINERVA  
Económico  
Seguro - Rápido  
está tan alto como todo el material  
MINERVA  
Camiones - Omnibus  
Tractores  
Semirremolques  
AUTOMOVIL SALON  
PAZ, 33 - VALENCIA